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KONGRESSZUSUNK ELE
MafADl ENDRE, a Magyar Népj Ízöveíség országos kSxmOvelöáési bíxoítságának iagfa

Minden párt és politikai szerve
ket életében a Kongresszus, az or
szágos tanácskozás nagyfontossá- 
gu esemény. A Kongresszus meg- 
pecsételője az elvégzett munká
nak, kiértékeli és rámutat a hi
bákra, irányt szab, ugyanakkor 

■új vezetőséget választ. A Romániai 
■Magyar Népi Szövetség ezekben a 
napokban tartja IV- Országos 
Kongresszusát Kolozsváron. Je
lentős ",bel- és külpolitikai esemé
nyek sorozatába esik ez a nemze- 
jiségi megnyilvánulás Nem lehet 
közömbös a Kongresszusra, az a ha
talmas harc, amit az imperialista
ellenes tábor, élén a Szovjetunió- 
■pali folytat a békéért, s a forra
dalmi. reformok sorozata, ámít 
Népköztársaságunk dolgozói, élen 

’á'Romávt Munkáspárttal, hajta
nak végre, már annál a fénynél 
fogva sem, mtvel a, Romániai Ma
gyar Népi Szövetség is aktív té
nyezője ennek a harcnak- Egyik 
fontos feladata lesz a Kongresz- 
szusnak bizonyítani, az elvégzett 
munka alapján dokumentálni., 
hogy ténylegesen része van ebben 
a harcban, mint aktív fényező fo
lyik be abba « munkába, ami 
Népköztársaságunk fejlődése ér
dekében történt és történendőben 
van.

Mini minden szervezetet, amely 
bz' osztálykülönbözőség alapján 
&I, úgy a Magyar Népi Szövetsé
get is a harc jellemzi Nem volt 
könnyű a megtett négyéves ut. 
Șok akadályt és nehézséget kel
lett íeküzdnei, amit a mindig más 
és más formában megjelenő reak
ciós, revizionista, nacionalista ele
mek legyözhetetlennek akartak 
föltüntetni. Mindenik Kongresszus 
égyygy külön fejezetei jelent a 
Romániai Magyar Népi Szövetség 
életében- Az 1945’ös Kongresszus 
a fasizmus fölött aratott győzelem 
lázas napjaira esik, amikór a 
Szovjet Hadsereg nemcsak fölsza
badít ott, hanem halálos csapást 
mért a fasizmusra, aminek marad
ványait Népköztársaságunk demo
kratikus erői számoltak föl a 
munkásosztály élcsapatának veze
tése alatt. ’

Az 1945-ös Kongresszus, ahogy 
Kacsó Sándor mondja: „a magyar 
népi tömegeknek a demokrácia 
mellé való toborzása és sereg
szemléje volt". Ezen Kongresszus 
határozatai alapján veszi föl a 
Magyar Népi Szövetség a harcot 
a revizionizmiis ellen és bizonyltja 
be a magyar dolgozók előtt a re
vizionisták ncpárulá mivoltát, le
leplezvén őket, hogy minden, gond
juk a kiosztott föld>k visszaszer
zése és a népek egymásra uszítá
sa. Az 1945-ben fejvesztett, meg
rémült reakció mind jobban hasz
nálja ki a magyar tömegek poli
tikai ' fejletlenségét. Ez a reakció 
próbálja meg az 1946-os Székely
udvarhelyi Kongresszuson elsöpör
ni a Magyar Népi Szövetséget, 
szövetkezve a klerikális, feudális 
kiváltságos hely-e'üket visszaállí
tani akaró földbirtokosokkal, tá
mogatva a jobboldali szocdcme.k- 
W- fe«'a próbálkozás kudarcba 
fttlll- Jelentvén, a Magyar Népi 
Szövetség életképességét, a nyílt

reakció visszaverését, ugyanakkor nz 
a reakció nyilvános próbálkozá
sainak leverését egyrészről, más
részről a román is magyar demo
kratikus erők szövetségét, vagyis 
a két nép közötti kibékülés poli- 
fikáját-

A reakció nyílt visszaverésével
a harcunk nem ért véget a polgá' Népköztársaság elárulását.

alapjan minden jhiuban, mmáen 
városban uj, a dolgozó magyarság 
soraiból ■ kikerülő elérnék- .kezébe 
került a vezetés- A Kongresszus 
ezt a nagy szervezeti átalakulást 
hivatott megpecsételni és a többi 
eredmények alapján 'megsemmisí
tő csapást mérni a magyar .náció., 
nalistákra, akik most a kulturális 
elszigetelődés burkában jélentke^ 
nek. A kulturális elszigetelődés 
éppen olyan veszélyes manővere 
zése a. nacionalistáknak, mint -az 
eddigi próbálkozásaik. Ma, ami
kor aé állami könyvkiadó magyar, 
osztályának munkája folytán Nép*  

magyar íróitól, 
magyarul jelennek meg könyvek, 
bizonyítja, hogy itt is határozot
tan vettük föl a harcot az 'ósztál^- 
ellenség ezen próbálkozása eílen is- 

Kongresszusunknak bizonyítani 
kell azt is, hogy amit eddig dol
gozó népünk erejével kapcsolód
tunk a román nép dolgozó’ töme
geihez s igy értünk el eredménye
ket, úgy ezt kell tennünk ezután 
is-'. Ezért keményen, hátározoi- ■ 

‘ tan kell visszaverni mindén olyáii 
■ támadást, ' amelyik népi' demokrá

ciánk vagy szervezetünk ellen 
irányúi, mely a Csíkszeredái hatá
rozat értelmében ,flz osztálykü
lönbözőség alapján áll, harcol 
mindenfajta elnyomás âș kizsák
mányolás ellen".

életeién magyar egység .pouii- párt, az összes '.demokratikus szer
kója, amelyre Lúca László, a Ro- vezetek támogatásával országunk 
mán Munkáspárt titkára hívta fel gazdaságának szocialista alapokra 
figyelmünkéi- való átszervezése érdekében

Mind a három fentebb említett Maga- az' a tény, hogy építjük a 
változata a magyar reakciónak je- szodáíizmust, külön föladatot is 
leni ette volna a magyar dolgozó 
érdekek és ezen felül a Román 

..................  ' • Mind 
ri magyar nacionalizmussal es « á három vonatkozásban hibát ko
fáidéit. régi kiváltságait visszasze- vettünk el, aminek magyarázata a 
rezni akaró földesurakkal. Ezután marrí-lenini tanoknak nem kellő
következett fokozott mértékben a képpen való elsajátítása és az 
szervezeteink ellen induló atattor éberség hiánya. Ugyanakkor a ki
mos támadások sorozata nem ri- bák beismerése és kiküszöbölése 
adva vissza a gyilkosságtól sem, i„

A Romániai Magyar Népi Șză? Népi Szövetség valóban a magyar 
vétség még három fontos hfirc'- dolgozók frd^keif szolgálja és a a Román Munkáspárt plenáris 
változatát kellett? visszavernie t — . - ... __
vezetőségbe furokodatt — demo
kráciaellenes nacionalistáknak. A 
sérelmi politikát, amin keresztül 
panaszirodává akarták változtatni 
a Magyar Népi Szövetséget, majd 
az elszigetelődés politikáját, mond
ván:

— Hagyjanak csak békén ben
nünket. megépítjük mi külön ma
gunknak a magunk demokráciá
ját

Ez az ut a nemzetiségi elkülö
nüléshez és a közös építéstől való 
távolmaradáshoz vezetett' volna, 
maga után vonva az épülő népi 
demokrácia elveitől és szellemétől 
való elszakadást, vagyis a kapita
lizmus visszaállitásáí’ Harmadszor 
f-----------—-----—----- —

Ma délelőtt megkezdte tanácskozásait 
a Magyar llépi Szövetség . 
Százas Intézőbizottsága

ró ránk: harcot' a kizsákmányolás 
megszüntetéséért- A temesvári ha
tározat ki is mondja: ha lépést 
akarunk tartani népi demokráci
ánk fejlődésével, meg kell tisztí
tanunk szervezeteink vezetőségeit 
a kizsákmányoló elemektől, el 
kell távolitanunk a vezetőségből 
az ingadozókat, akik kiszolgálóivá 

igazolja, hogy a Romániát Magyar váltak az osztályellenségnek.
A márciusi választásokon, amint köztársaságunk

munkásosztály élcsapatának vsse- ülése kiértékeli, a Magyar Népi 
tésevel képes a szociálizmus éj>i- Szövetség is kivette részét és a 
lésére, ■ ■ magyar dolgozó, tömegek fölvilá-

Mindezțn hibák dacára a Romá- gositására és. mozgósítására kó
piái Magyár-Népi Szövetség ered*  moly akciókat folytat. Az Alkot- 
ményeket tud fölmutatni, ame- mányi és a Rómán Népköztársa- 
lyeknek kiértékélését a IV- Kon- ságot megszavazó választásokból, 
gresszus fogja megadni. Ez a Kon- szervezetünk is megerősödve ke- 
gresszus belpolitikai helyzetünk- rült ki. Sikerült egy hosszú hóna- 
nél fogva különbözik jninden ed- pokon át tartó harc után szerve- 
digi Kongresszustól. szóciáliz*  zeieink éléről eltávolítani az inga-' 
müs nem távoli cél jobbé orszá- dozó elemeket, A Csíkszeredái há
gunk számára. A szocializmus épi- tározót alapján komoly munkatér- 
fősének föladata napirenden van" vet dolgoztunk'ki, amelyik napi- 
— Mondotta Gheorghiu-Dej, a Ro- rendre tűzte a szervezeti választá- 
mán Munkáspárt főtitkára. Kon- sokai- Ez a szervezeti választás a 
gresszâsunk'nak ezt a harcot, ezt reakciós, soviniszta., nacionalista 
áz erőfeszítést kell visszatükröznie, elemek komoly vereségével vég
ámít folytat a Román Munkás- ződött. A c&kseefedai határozatok

A Magyar bán az érkezőket a Rapid autó- csoport lelkes tagjai azonnal szál- az érkezőket. Mindenkinek térkép 
' ■ - .............. lásukra vezetik a kongresszusra áll rendelkezésére és az, éjjeli

érkezőket. E nehéz munkát a ko- szolgálatosak, a kalauzolást ego*  
lozsvári káderiskola hallgatói vég- portosan oldják meg. Az: egy ut- 
zik. Jellemző, a bizottság munká
jára, hogy a többnyire vidéki tan
folyamisták teljesen megismerték 
Kolozsvár utcáit, és azokat a la
kásokat, ahova el kell vezetniük

MEGÉRKEZETT A VEZETŐSÉG

A Molotov-utca 16 alatti szék- A kongresszus hivatalos részt- 
ház szerdán egész nap úgy nézett vevőin és a kiküldötteken kívül, 
kí. mint egy megbolygatott han- mint az országos központ vendé- 
gyaboly, a különböző bizottságok gci, résztvesznek azok a magyar 
munkájuk utolsó íimifását végez- dolgozók, akik a szocialista mun- 
ték Közben az állomásról és a

KOLOZSVÁR. „ _
Népi Szövetség Országos Kong- buszvállalat által rendelkezésére 
resszusát előkészítő bizottság be- bocsájtott társasgépkocsik várják 
fejezte munkáját és felkészülten és szállítsák az igazoló bizottság 
várja a kongresszus ünnepélyes irodájába, a Molotov-utca 16 szám 
megkezdésének időpontját. Lelkes alá. A bizottságnak gondja volt 
aktivisták és öntudatos MNSz arra is, hogy az érkezőket az el- 
tagok mindent elkövettek, hogy szállásolásig meleg szoba várja a 
Kolozsvár a IV. Országos Kong- Molotov-utca 16 szám alatti szék- 
resszust. a MNSz országos veze- ház nagytermében, 
tőségét és a kongresszus kiküldőt- Az igazoló bizottság is meg
telt méltó keretek között fo- kezdte munkáját. A kolozsmegyei 
gadja.

Az előkészítő bizottság alcso
portjainak jelentése alapján elénk 
tárul az a nagy munka, amelyet 
kolozsvári aktivisták segítségével 
az országos központ vezetése mel
lett elvégeztek. A szervezőc.soport 
szállásolási albizottsága a kong
resszusi vendégek és kiküldöttek 
részére több mint ötszáz lakást 
biztosított.

FOGADÁS AZ ÁLLOMÁSON
A szervezőcsoport fogadó 

bizottságának 21 tagja már kr.d- vételére 
den este megkezdte munkáját. Va- kezdve 
lamennvi vonat és ’ . .
esi érkezésénél karszalaggnl ellá
tott csoportok várják az érkező- után az érkezőket az irányító, ko
két. Az albizottságnak gondja volt lauzoló bizottság fogadja. A 
arra is, hogy a késő éjjeli órák- megkapott utalványok alapján n gok.

MNSz arra is, hogy az érkezőket az el-

cába tartozó lakásokat összeírták 
és az érkezőket társasgepkocsin 
szállítják a város távolabbi , ré
szeire. ...

szervezet Molotov-utca 16 szám 
alatti székházénak 13 számú ter
mében Jusztusz Imre központi ki
küldött vezetése mellett műkö
dik. Hosszú asztal mellett a cso
port tagjai az érkezőket nyilván- RATA autóbuszmegállótól csopor- 
tartásukba bevezetik, igazoló ok
mányaikat elkérik é« miután 
megállapították, hogy a kongresz- 
szus kiküldöttei vagy százas in
tézőbizottság tagjai közé tartoz
nak, számukra átnyújtják az elő
re elkészített, névreszóló borító

ál- kot, amelyben a kongresszus rész
jogosító igazolványtól 

a szmháziegyig minden 
tár^asgépko- szükséges jegy található.

Az igazoló bizottság munkája

tosan érkeznek az egyes megyék 
kiküldöttei. Legelsőnek . Udvar
hely megye kiküldöttei érkeztek 
meg.

Már napokkal a kongresszus 
előtt megérkezett Kacsé Sándor 
országos elnök. Kányái László, Ju- 
liász Lajos és Vass Márton al- 
clnökök. Csákány Béla dr., Kur
kó Gyárfás, Béry Hona központi 
politikai titkársági tagok, vnla- 
mint Balogh Edgár. Kiss Pál, 
Lázár József, Rácz György. László 
Ferenc vegrehajtóbizott-ági ta

kaversenyekben kitűntek.
Kolozsvár dolgozói lelkesedéssel 

fogadják a Magynr Népi Szövet
ség országos vezetőségének, ■ szá
zas intézőbizottságának és a me
gyei szervezeteknek kiküldötteit, 
valamint a Népi Szövetség köz
pontja által vendégként meghívott 
élharcos dolgozókat. Kolozsvár 
dolgozói tudják, hogy a MNSz ne
gyedik Országos Kongresszusa 
ujnbb lendületet ad a Román Nép
köztársaság dolgozó magyarságá
nak nemzetiségi szervezete harcot 
munkájának.
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1. A Román Népköztársaság himnusza. Előadja a Herbák Já 
’ios-üzem énekkara. Vezényel Márkos Albert

S. Megnyitó beszédet mond Gaál Gábor egyetemi tanár.
.. 3. Kiss Jenő ,.Nőnek““ című versét elmóndja Sarlai Imre, a 

kolozsvári Állami Magyar Színház művésze.
4. Asztalos István iró felolvassa „Könyves leszámol" című 

írását
5. A Herbák János-üzem énekkara orosz, román ós magyar 

népdalokat ad elő. Vezényel Márkos Albert
6. Horváth Imre „Hősnél többek" és Majakovszkij Vladimir 

„Októberi induló" cimü versét elmondja Percnyi János, a kolozs
vári Állami Magyar Színház művésze.

és vegyszerekre van szüksége 
gs ország egyetlen*  Kolozsváron működő 

tejfeldolgozó szakiskolájának

SZÜNET.
Jeb^eaítu—Szemlér „Viharok begyén" cimü versét elmondja 

Imrédi Géza, a kolozsvári Állami Magyar Szinház művésze,
8. Nagy István iró felolvassa „A legfontosabb ügyosztály" cl- 

iuü elbeszélését
. 9. Bartók Béla „Román táncok" és „Magyar táncok" cimü 

szerzeményeit előadja Halmos György zongoraművész.
10. Sütő András iró felolvassa „A mindenit a traktorjának" 

című novelláját
1L Horváth István „Gyűlésen" cimü versét elmondja Senkálsz- 

ky Endre, a kolozsvári Állami Magyar Szinház művésze.
, 12. Internacionálé. Énekli a Herbák Jáuos-müvek énekkara. Ve

zényel Márkos Albert.
begyek igénye&etők a MNSz kerület] szervezeteinél.

KOLOZSVÁR. — Az Augusztus 
23- utcában működik az ország 
egyetlen tej szakiskolája, hivata
los néven Școală Medie de Produse 
Lactate. Vagyis: Technikai közép
fokú tejfeldolgozó szakiskola.’

Az iskola október 15-én kezdte 
meg működését, november el se lén 
pedig- az iparügyi minisztérium 
hatásköréből a kereskedelemügyi 
minisztérium hatáskörébe ke-ü't. 
A négyéves tanfolyamnak jelenleg 
a két első tanfolyama működik.

lyel az. é'.e'miszerkémikusoknak 
teljesen tisztában kel! lenniök.

Az. elméleti anyag előadói közép’ 
iskolai tanárok; A gyakorlati 
részt a legkiválóbb szakemberek 
adják elő: mérnökök, technikusok, 
vegyészek. Szakértelműk garancia 
arra nézve, hogy az innen kikerü- 
lő szakemberek, akik mint élelmi*  
szertechnikusok azonnal elhelvez*  
kedhetnek, ujtipusu tejgazdasá
gainkban a tudás teljes fegyverze- . 
tóve! lennek munkába!

A mult rendszer iskolai szakosítá
sát elhanyagoló maradiságára iel- 
Jemző, hogy ennek következménye*  
képpen az egész országban ma is

VERSENY ELŐTT

TAI.USI GYERMEKEK 
ISKOLÁJA

A 82 román és 88 magy.iT r8- alig 2—3 külföldön, főleg Dáiiá*  
vendék a következőképpen oszlik bán végzett tejfeldolgozó szakem- 
meg: A román tasrozáton az első- 
éfolyamon 12-leány és 32 f:u.. 
tanul, a második évfolyamon 14 

t-on ezzel szemben több a leányok 
száma. Az első évfolyamon itt 9 
fiú és 38 ’eánynövendék van, a 
második évfolyamon pi’dig 13 a 
leányok és csak 2 a fiuk száma.

Az ujtipusu szakiskola, mely
■ ■ eddig csak külföldön megszerezhe

tő oklevelet és tudást ad innen 
kikerülő növendékeinek, valóban a 
cép iskoláia. Tanulóinak legna
gyobb százaléka falusi sz-eény 
földműves szülők, gyermekeiből 
kerül ki, mig kisebb százaléka 
városi munkás fia és leánya. 

Délelőtt van. Ilyenkor az osztá
lyokban elméleti tanítás folyik. A 

szokásos középiskolai tárgyakat 
tannliák a növendékek, azokat a 
tanüeyi reform által előirt. , tár
gyakat, melyek a mai ember álta
lános műveltségét, ideológiai alap
ját jelentik.

A gyakorlati oktatás december 
1-én kezdődött meg. Ez a munka 
két részből áll Gyako'iati kiköp- 
zésből és az ezzel szorosan összc- 

. .. , .«U4W4WI c uuv függő laboratóriumi munkából.: A. r
a oogozok- rövidsége bizonyára komoly :.. növendékek rendszeresen látogate. ' 
nem wn- nehézségei jelent, a szakszerve' , ják a „Cluju!" és az „Indelap"

}

¥¥Ál) a Vasas Sxaksxervezet

bérünk van, mert ezt â gyakorlati, 
fontos tudományágat nálunk elha- 
nvago'tálj. Ma azonban már ké- 

fiú és 4 leány A magyar tagoza- szülnek itt is az életre és munkára 
az uj szakemberek, akik előtt ott 
áll a továbbtanulás lehetősége is, 
mert hiszem mint minden szakisko
lából, innen is beiratkozhatnak az 
egyetemre, ha nem akarnak tór. 
nal elhelyezkedni. '

A LABORATÓRIUM MÉG 
HIÁNYOS

pedig a . gyakorlati kiképzéshez 
rendkívül fontos a jólfelszerelt 
laboratórium is. Az iskola átme-

igazgatósága hosszú listát; állított 
össze azokból a tárgyakból és 
vegyszerekből, melyre . az iskola 
kis laboratóriumának feltétlenül 
szüksége van. Mivel fontos fel
adat szakiskolánk problémáinak 
felszínen tartása, mi is közöljük 
e listát és bizonyosra vesszük, 
hogy akad Kolozsváron, vagy má

sutt olyan kémikus, laboratórium^ 
gyár, vagy magános, aki szívesen 

. felajánl egykét nélkülözhető 
holmit a szakiskola laboratóriuma 
céljaira.

Lássuk hát, mire van szüksége a 
tejfeldolgozó szakiskolának':

Egy precíziós mérlegre, Berselíus 
poharakra, kristályosító edényre, 
üvegcsövekre, kapiláris csövekre, 
kettősnyaku üvegekre, üvegtjállon- 
ra, mérőhengerre, albizarolrá, al- 
bizaninra, pipe+ára, burettára, 
Ehlmayer poharakra, Sakht Hen
kel műszerre, Gerbcr-íléle centri
fugákra, hőmérőkre, tej és tejfel 

' butirométerre.
•’; A1 tanításhoz kellene ezenkívül a 
lajboratóriumnak kálium,' klór,, só
sav, salétromsav, ammóniák, fór- 
malin, mangán, mtoium, i ólom, 
leink, magnézium, ethlialkohol; hi
gany, gMcerin, foszfor, :.íéaj kal
cium, stb. : í

Segítsük szakiskoláinkat, hang
zott el a jelszó! Egv kis jóakarat

KOLOZSVÁR — . " . .......... ... ......... ...
.’-szeroezet kuliurszakoszláiyaü^em- kaieljesitmény dicséri a Ravag 

zett december Í8-ra. ..
.munka — színjátszó és éne.lccso- 
.portok megszervezése és betam'á'

— már korábban- megkezdő
dött az egyes üzemekben, azon
ban nem mindenütt halad a szak
szervezeti kiiliurszakosztály . et-

,^gondolásai.. szerint.. Az üzemi kul-

‘részéről azonban eddig nem”min-
-derült kaptak kellő támogatást- zeti kuUurszakosztály azonban 

A szakszervezet megállapítása 'nem kételkedik abban, hogy a 
Szerint, eddig talán az Acéláru' dolgozók növekvő érdeklődésé-és . 

țQyar ct^ leggyengébb a kulturmun*  akarata fölényesen megküzd e ne*  
ka teren, de nem sokkal jár előtte kézséggel. ;

.   ———„,IWI, - INmw , , .....

A Vasas, Szak’ a Fermefa sem. Viszont szépmun- 

^-^erSe^t ’ kezdeménye- dolgozóit, s 'gén tevékenyen ve- ' 
— ■ A kultur- szik ki részüket a kulturmunkából

a Gaznid, a Gladys és a Triumf 
dolgozói. Az Orion fémárugyár- 
ban, melynek a dolgozói nemrég 
még csak kismértékű kulturmun- 
kát végeztek, fejlődés észlelhető- 

E híradás természetesen nem 
elébevágás a kulturverseri>y énd-1

péti nel^kkeí küzd, piszén ^XgyS róidS amim a-szak*  
nem .mehet egeden zokkenonieve- -fakotónak 6Züksége v«t,; s a most 
se? a .tonnásra való - Hrcs labOTatórium élettol te-
átállás, különösen akkor, ha az tjv mcw - ■
iskolarok • magának alig vannak ” ' r'
felszerelési tárgyai. A szakiskola C* —. ÖOJ

| . -----
Az Álfáin! Plaifáar SzlnMzCsNCjwiicTa

KÖZLEMÉNYEI

■

1

tejüzemeit, ahol gyakorlati: tudni
valókat sajátítanak el. Nagy szük
ségük van' emel lett az állandó la- • 
boratóriumi gyakorlatra. me>-t ’hi*  
szén á kémia az a tudomány meiy

GEORGI GULIA

Szilágyi András Kaukázusi tapasz
(10-ik közlemény)

„Az istálló egy rossz nézéstől 
is Összeomlik. A jó gazda nem
hogy a tehenét, de a kutyáját 
Se ' tartaná benne-.. Az ember 
ordítani szeretne a gondoktól!" 

„Sokat beszélsz, apám!" 
,,Mér, tán nem igy van? Ta- 

ember a sók 
lassabban

Ián nevessen az 
gondjával?**  Jekup 
folytatta: „A testvéred is meg
nőtt már- Rá is gondolni kell. 
Ma vagy holnap férjhezmehet 

' és a gondok még csak nőnek.'*  
„Tán kérők bukkantak föl?" 
,.De még -milyen kérők! Úgy 

kerülik, mint macska a forró 
. .. kását. Egyik szemükkel ránk

néznek. másikkal a gazdaságot 
figyelik. Te még ki se tetted a 

■; lábod a házból; de hál ez nem 
j. a te hibád- A lábod még nem 

gyógyult be tisztességesen. De 
ha egy ideig nálunk maradsz, 
magad is meglátod -.. U' a ta
vasz. és mintha szándékosan 
történt volna, a te csoportodnak 
a legrosszabb földet adták. Még 
sivatagi fii s<-m nő rajta és ók 
kukoricát szeretnének' Lá'nd, 
így álhmk! fin az 'gesz vezető- 
gég elö'i moomoi’dot'am a véle
ményem- Emlékezz a szavamra; 
A m< csoportunk egy lépést se 
tesz ezen az átkozott földdara’ 

■ bon. Ez' neked mini csoportve- 
zefőnek is megmondom .. ■"

Jekup (elindult. K'nnrnhnlta 
a: 'nqe gallérját, mintha melege 
lenne-

Se | VILÁGOS3ÁQ

Keszu rátette kezét az öreg 
vállára és próbálta megnyug- 
látni.

Jekup friss dohányt tett a pi
pájába és megszitta-

„Te is jópofa vagy, Keszu A 
háború, az háború, de végre 
már emberi módon kell élnünk. 
Ha legalább beszélnél a falusi 
szovjetben és segítséget kérnél. 
Hál azért jöttél haza annyi ki
tüntetéssel, azért nem kímélted 
az életedet a fronton?! Egész té
len beteg voltál- Csinálják meg 
a házunkat és osszanak ki meg
munkálásra jobb földet.. ahogy 
a törvény ezt előírja."

Keszu odakiáltott az udvar 
felett keringő sólyomcsapat fe
lé, aztán újra leült al apja

..Nem kérek segítséget, 
vagyok rokkanti*'

„Rokkant nem vagy, de 
ke annál inkább vagy"

„A kezem, és a lábam 
fennek ép. A kerítésre, a 
és az istállóra van meg idő. Hí' 
szén nem gyullad meg, A föld
ről és a szántómunkákról be
szélni fogok még Itt kell elkez
deni- Ez a legfontosabb*

„fis éljünk szabad ég alatt a 
hidegben?"

A feleletet meggondolta Ke
szu. csak azután válaszolt:

„Hallgass ide, apám: a legfon' 
tosabb m-mis a szántás..-"

„A fej'den akarsz szántani?'*
....-a legfontosabb a szántás. 

Szókénben a föld mindenütt 
egyformán kutynrotsz. Sárga
föld és vörösföld,,. Nem ju-

mellé- 
Nem

büsz-

hális- 
házra

főtt mindenkinek s folyó men
tén. De a határt a ny-Jványo- 
kon is meg kell művelni.. •**

„De mért éppen mi?'*  
sfie mért éppen mások..

„T« frouíkatona vagy és mi— 
a családod vagyunk!"

Keszu dühösen közbeszólt:, 
„Nem akarunk ■ szánalmat éb

reszteni. En most egészséges 
csoportvezető vagyok, nem pe
dig sebesült gépfegyverlövész!"

A konyhából szűk kartonru
hás, fölgyürt karú leány pillan
tott ki. Nem volt szép, de mégis 
vonzott. Egyesek szerint a jó 
szive, mások szerint apja kék 
szeme miatt. A fiuk szaladta! 
utána, a szomszédok verseny 

. dicsérték és megérdemelte.
„Gyere ide Nina" mondoth 

az öreg- „Hallgasd meg a fivé 
red buta beszédét. Fütyül' c 
házra cs egész vagyonkánkra. ( 
szántani akar... Illik az Uyci. 
beszéd egy csoportvezetőhöz?"

Mintha idegen emberek vitat 
koznának, Kína kíváncsian bú 
mult apjáról a fivérére. Név 
merte fé'beszakHani őket és nen 
fogta pártját egyiknek sem.

Keszu némán járkált föl s alá 
Aztán hirtelen megkérdezte;

„Akartok gazdagok lenni?'*  
Apa és a lány csodálkozva né 

zett rá-
„Igen, igen, né csodálkozza 

tok rajta! Azt mondtam, h'-gj 
meggazdagodni. Hogy m'lyc, 
módon? Nagyon egyszerűen-' 
Krszu hirtelen megfordul' 
„Apa. ismered ar Irgalmasság 
Szikláját?.'*  (Folytatjuk)

4SZOMBATON ESTE. ;?
a 99Báry Jánca^al myit fí'NépqWNl

Újonnan létesült Népoperánk hónapok óta tartó gondos előkészít®
munka után szombaton, december 1 cn nyitja meg kapuit, Kodály 

■ Zoltán néni daljátékával, a HÁRY lANOSsal. A romániai magyarság 
kulturéletében jelentős esemény a Népopera megnyitása, melynek kü
lön jelentőséget ad, hogy egybeesik a Magyar Népi Szövetség orszá" 
got nagygyűlésével s így az ünnem előadáson a kormány képviselőin 
kifű- a magyarság országos vezetői, valamint „kulturális és művészeti 
életünk vezető személyiségei is résztvesznek. Balogh Edgár nemzet- ‘ 
gyűlési képviselő és Eisikovits Miksa, a Népopera, igazgatója mond 
beszédet az ünnepi megnyitó előadás előtt.

A HÁRY JANOS-ban a Népopera tagjai közül három kiváló éne*  
kés Wílkovits Kató, Kováts Irén és Sass László mutatkozik be:. A cím
szerepet Szentes Ferenc énekli. A k özönség régi ismerősei, közül még 
Kovács Kató, Fekete Mihály, Csóka József és Szendrey Mihály játszik 
főbb szerepet a daljátékban. A gazdag kiállítás, Szakács György káp
rázatosán szép díszleteivel és Szopos Klára jelmezeivel kivitelezett 
daljátéknak meglepetése lesz a Ho-váth Géza balletmestet áltál be
állított látványos toborzó és intermezzo, amelyet a balettkar élén Imre 
Mária, Topán Lulu, Dombi Imre és Szaborai Zoltán táncol. Rónai An
tal karnagy vezényli a HÁRY JANOS-t s ugyancsak ő végezte a- dal
játék gondos zenei előkészítését. Az énekkar betanítása Péterffy Jstvás 
karígazgató munkája. A Népopera vasárnap, valamint a jövő héten 
csütörtökön megismétli a HÁRY J iNOS-t.

■ A MNSz nagygyűlés résztvevőinek a tiszteletére a szinház. pánté’ 
ken este is ünnepi előadást rendez. Ezúttal a prózai együttes mütatje 
be az évad nagyhatású színmüvét, Gorkij nagy sikerrel. béműtatotl 
JEGOR BULlCSOV'ját, a bemutató eredeti szereposztásában. A JEGOS 
BULICSOV előtt Méliusz Józsej magyar művészeti vezérfelügyelő 
mond bevezetőt.

A KOLOZSVÁRI SZÍNHAZAK MŰSORA:

Állam] Magyar Szinház
Csütörtökön este fél 8 órakor: 

LÉGY JÓ MINDHALÁLIG". Bór- 
■tszünet Jegyek sorszáma: 144
Péntek este (él 8 órakor a MNSz 

országos 
JEGOR 
Jegyeket 
árusít. Jegyek sorszáma: 145.

Szombaton este 8 órakor a Nép*  
opera ünnepi megnyitó előadása: 
HÁRY JÁNOS. Bérletszünet. Je
gyek sorszáma: 146.

nagygyűlése tiszteletére: 
BULICSOV. Bérlctszünet 
a MNSz helyi szervezete

Vasárnap este fél 8 órakor: 
HÁRY JÁNOS. B-bérlet Jegyet 
sorszáma: 148.

Román Nemzett Színház és Opera

Pénteken, december 10-én: TOSCA 
(Érvényes jegyek sorszáma: 426.)

Vasárnap, december 12-én: PIQU> 
DAME. Díszelőadás a Román- 
Szovjet Barátság Háza megnyitás» 
alkalmából.
Hétfőn, december 13-án: FAUST.

KOLOZSVÁR:
CAPITOL: Győzelmes visszatérés. 

Előadások: 3, 5, 7, 0 ómkor.
FÓRUM: Péter, a diadalma:. Ha

talmas történelmi film. (Nem tévesz
tendő össze a „Nagy Péter cár" c. 
filmmel.) Előadások kezdete 3, 3, 7, 
9. Matiné vasárnap 11 ómkor. Pén
teken szakszervezeti tagoknak 50 
százalék kedvezmény.

POPULAR: Emberek a határon. 
SELECT: Varleli. Előadások: 3, B, 

7. ü árakat.

MOZIK MŰSORA:

URÁNIA: Fehér agyarak. JicSt 
London kalandorregénya. Magyas 
feliratok isi

NAGYVÁRAD: ■
COREÚ—SCALA: Rozsnyiliskor. 

(4, 0, 8.)
TRANSYLVANTA: Találkoztak

Moszkvában. (4, 6, .8.)
Szombatin és vasárnap az elő

adásokat i 4, t) S 8 órakor kezdik.

magy.iT


S- Délkorea népe erélyesen tiltakozik 
az amerikai elnyomás ellen

SorSüzeklcel, terrorakciókkal harcol a nép ellen 
Délkorea bábkormánya

A koreai ügy, amit ’iy nagy sietséggel szeretne keresztulhajszolni az ENSW fórumain 
az amenuai Küldöttség, a lég világosabban és a legfélreérthetetlenebbül példázza azt azlalap- 

j vetq különbséget, ami az USA imperialista és a Szovjetunió békepolitikája között fennáll. A 
Szovjetunió, miután felszabadította Korea népét ég elindította Észak-Koreáf a demokratikus 

• felemelés utján, kivonul Észak-Koreából, lehetőséget nyújtva arra, hogy e terület lakossága 
sajátmaga vegye kezébe sorsának irányítását. Ezzel szemben a Dél-Koreáf megszállva tartó 
amerikai militaristák hallani sem akarnak arról, hogy kivonuljanak e térségből, zsoldosaik
ból bábkormányt létesítettek, nyíltan és szemérmetlenül elnyomják a lakosság szabadságtö
rekvéseit, amely az amerikai monopoltőke mohó elnyomása alatt a legszörnyübb nyomorban 
tengődik.

Ezek azok a tények, amiket világosan lát az egész világ, és ezeken nem változtathat 
.. semmit az angolszász blokknak az JENSz-ben végrehajtott semmiféle mesterkedése sem.

-*»

A

v Csak az amerikai szuronyok tartják fenn 
a délaoreai kormányt

PARIS. — Az ENSz politikai 
bizottsága megkezdte a koreai 

" ügy vitáját Az úgynevezett „ko- 
'réai’ENSz-különbizottság"" az a 

: törvénytelen szerv, melyet a ta
valyi közgyűlésen létesítettek az 
UȘA nyomására, __ _
jelentését. Amint az várnató is gadnia e különbizottság támoga- 
....H. i------ : tásával létesített bábkormányt,

mint Korea egyetlen törvényes 
képviselőjét. A tervezet előkészítői 
egy úgynevezett „koreai főbi
zottság" létesítését is szándékol
ják, amelynek nagyobb hatásköre 
volna, mint az eddigi bizottság
nak.

E tervezet támogatására fel
szólalt az amerikai, kinai, francia 
és holland megbízott, majd igen 
sok időt vesztegetett el a politikai 
bizottság a délkoreai bábkormány 
megbízottjának meghallgatásával, 
aki zavarosan és összefüggéstele
nül szónokolt. Arra kérte az ame
rikai hadsereget: ne hagyja el 
Dél-Koreát, sorsára bízva Seoul-j 
„kormányt. Azaz más szavakkal, 
elismerte hogy ez „a kormány'' 

gével tud uralmon maradni.
Az ülés vége felé Dulles ameri

kai kiküldött igyekezett végetvet- 
ni a vitának. Rodionov szovjet ki
küldött ellenezte ezt, rámutatva 
arra, hogy az amerikai küldöttség 
nagy sietségének oka abban kere
sendő: meg akarják akadályozni 
a vitát, egy olyan fontos kérdés
be®, mint a koreai ügy. Végül is 
a vitát a következő ülésre halasz
tották el.

bízottal által szerkesztett határo
zati javaslatot terjesztettek elő. 
Ennek az volt a célja, hogy elfo
gadtassák a koreai különbizottság 
határozatait a politikai bizottság
gal. Ezzel egyidejűleg a politikai 

előterjesztette bizottságnak el kellett volna fo-

volt, ez a koreai különbizottság 
; semmiféle fáradságot sem sajnált, 
’ hogy támogassa*  az amerikai im
perialistákat abban a törekvésük, 
ben, hogy „véglegesen berendez
kedjenek" Dél-Koreában, úgy mint 
azt nyíltan kijelentette Hil- 

; dring tábornok.
Ez a bizottság felhasználta az 

Egyesült Nemzetek tekintélyét 
arra hogy durván megsértse az 
■alapvető demokratikus elveket, 
„különválasztásokat" rendezve az 

. idén májusban Dél-Koreában, va- 
., lamint egy olyan délkoreai kor*  
. .mány létesítését támogatva, amely 

kizárólag az amerikaiak szalma
bábjaiból áll.

í ' Az Egyesült Államok, a Fülöp- 
szigetek, Ausztrália ég Brazilia 
kiküldöttei dicsőítették ezt a ko- 

r ceai különbizottságot és a koreai 
bábkormányt, amelyet a Koreai 

J* Köztársaság törvényes kormányá
nak minősítettek. Ugyanakkor fe
lelőtlenül sértegették a Koreai De
mokratikus Népköztársaság kor
mányát, azt a kormányt, amely 
úgy Észak-, mint Dél-Korea Sí
kossága akaratának a kifejeződé
se nyomán jött létre.

? A kiküldötteknek az Egyesült 
V Államok, Kina és Ausztrália meg-

KIK KÉPVISELIK 
SzoM-Uoliolta megy? daliozó magyarságát 

a Magyar Néni Szövstség IL Országos 
Kongresszusán

KEREKES GYULA, a megyei 
szervezel elnöke, haladó szelle
mű demokrata harcos. A le*  
tűnt kizsákmányoló kormányza
ti rendszerek alatt tisztviselő 
volt és az elnyomott rétegek bá
tor védelmezője. 1944-ben be
kapcsolódott a MADOSz mun
kájába és eredményes felvilágo
sító és szervező munkát fejtett 
ki. Káderfelelős, majd az idei 
tisztújító közgyűlés óta a megyei

, szervezet elnöke-

VINCZE MARTON, kisiparos csa
ládból származik. Már kora 
gyermekkorában megismerke
dett a nélkülözéssel. Pékmester
séget tanult, majd hosszas nél
külözések után önállósította ma
gát. Az inflációs időket nem 
akarta vagyongyarapításra fel“ 

‘ használni, felhagyta iparát és 
minden idejét a Magyar Népi 
Szövetség szervezésére szentelte- 
Előbb titkára, majd káderfele- 
löse lett, a megyei szervezetnek-

FÜLÖP D. MÁRTON, széki szár
mazású szegényf  öldmüves. A 
falu 4 és a dolgozó parasztság 
kérdéseinek alapos ismerője, leL

■ ■ • " )

kés demokrata harcot. A me*  
gyei szervezet alelnöki.

NAGY JÓZSEF, sramoșujvdrî 
asztalos- Mint falujáró ét szer- 

, vező rendkívül értékes ‘ felvilá
gosító és szervező munkát ftff 
kő

VARGA ARPADNÉ született 
CZENTYE ILONA, haladó ér- 
telmiségü dolgozó tamtónő. Kü
lönösen kulturális téren fejt ki 
rendkívüli értékes munkát. -'A 
Magyar Népi Szövetség közpon
ti vezetőképző tanfolyamának 
elvégzése, után . közművelődéi 
felelős lett. ■ ■ — --

SZABÓ JÁNOS, ördöngösfűzési 
szegény földműves.. öntudatos 
demokrata harcos. Kérlelhetett' 
len kemény harcot folytatott a 
falu dolgozó népét kiszipolyozó 
zsirosgázdák ellen, leleplezvén 
sötét mesterkedéseiket. ■

PAPP RÓZA, mezőverese,gyhát$ 
szegényföldmüves .asszony, 1945 
óta harcos tagja a Magyar Népi 
Szövetségnek és a dolgozó nép 
bátor szószólója- A megyéi szer
vezet alelnöke.

mokratikus tömegszervezetek tör
vény-tálén beiktatásának körülményei 
között bonyolították le. A különvá
lasztások ellen állást foglaló demokra
tikus szervezeteket zaklatásnak és 
rendöterrornak vetették alá.

— Nem végleges számadatok sze
rint — folytatódott a sajtónyilátiko- 
znt — a tömegszervezetek 491 tag
ját, Nagyobbrészt a Német Ifjúsági 
Liga tagjához tartozó fiatalokat, 
tartóztatták. le. Több mint 100 szel 
mélyt tartóztattak le a választás 
napján, mert a demokratikus szerve
zeteknek a választások bojkottálására 
felszólító fa!ragaszait függesztették 
ki ás röpcédulákat osztogattak.

— Berlin nyugati övezeteinek la
kosságát — folytatta Elizarov ezre
des — terrorizálták.' Ebbe-n. részivet- 
tek a nyugati övezetek német és ide
geit íiaztvis<lői. Emellett megtorlá
sokkal fenyegették meg a lakosságot, 
tankok és csapátok cirkáltak az ut
cákon. Nyilvánvaló, hogy ilyen kö- 

. rühnények között a lakosság nem fe- 
csak az idegen szuronyok segitsé- jezhette ki szabadon akaratát.

— A december 5-i kutönvábasztó- 
sok célja --- szegezte le Elizarov — 
a város egységének szétszakítása volt 
ezzel helyettesítve az egész Berlinre 
kiterjedő egységes, demokratikus vá- 
Ir^sztasokat. . .A. —-zovjet ~ .. .. .
hatóságok-'«na javaslatát, hogy tarte kívüli ütésen •&<következő kijelentesz 
sanak közös választásokat, vissza- tette: 
utasították. A községi különválása- __ A Berlln nvugati övezetében 
tásoknak a nyugati mezetek sajtója- d<,t„nbi,r 5^n ^ártott választó- 

sok alkotmányellenesek voltak, mert 
Berlin ideiglenes alkotmánya nem te
kinti érvényeseknek az egyes öveze
tekben külön megtartott választáso
kat. A választások antidemokratiku- tanács demokratikus, Szabad válass-

— A fentiek alapján Berlin szov- sak voltak, mert üldözték és elnérni- fásokat fog kiírni egész Berlin terű
jét katonai parancsnoka a város tolták ® demokratikus elemeket. Ép- létén.

AU

Félév alatt 83 Kuomiatang- < 
hadosztály adta meg magát

í-

nyugati övezeteiben december 5-én pere ezért e választások alapján nem 
tartott különválasztásokat alkot- lehet semmiféle város?, tanácsot meg- 
mányellenesnek minősíti, az ered- alakítani, melynek hatásköre egész 
ményt pedig semmisnek és nemléte- Berlinre kiterjedne. 1 ■:
S“k “J?eZte be nyilatkozatát A városi tanács rendkívüli, ülése 

®arov e es, 'ut$a'. a táj ékoztatásü^yi hivatal; &
következő közleményt hozta nyilvá
nosságra : „A külön -választások va
lóságos bűntényt jelentenek Berlin 
elfen, a választási szabályzat a de
mokrácia kigúnyolása volt és elősegí
tette a választási, visszaéléseket. .Es 
nem volt sem német; sem. berlini, 
hanem amerikai választás." A vá
rosi tanács felhívja a berlini lakos
ságot, vessen véget a szakad árok 
mesterkedéseinek és tegyen, meg min
den erőfeszítést Berlin demokratikus 
egységének! mielőbbi' hel ytéállitá- 
sara.

Az ideiglenes, demokratikus városi

A DEMOKRATIKUS VÁ
ROSI TANÁCS UJ VÁLASZ
TÁSOKAT IR KI

Friedrieh Ebért, Berlin főpol&úr- 
megszálló mestere a berlini városi tanács rend-

bán közzétett eredménye durva ha
misítás. A hivatalos eredmények 
nyilvánvalóan eltúlozzák a szavazók 
számát, eljelentékteíeiiitve a meg
semmisített szavazatokat.Terrorhadjárat

Délkörén népe ellen
A távozó szovjet tisztekhez és 

katonákhoz intézett búcsúbeszédé
ben a miniszterelnök kijelentette, 
hogy a szovjet csapatok felmérhe
tetlen segítséget nyújtottak a ko
reai népnek a demokratizálási 
munkaterv megvalósítására. A 
Szovjetunió állal nyújtott gazda- 
sági, művelődési és műszaki segít- -
ségnek köszönhető a koreai gazda- reg hadműveletei változatlanul a tel- néphadsereg csapatainak nyomására A legutóbbi harcokban 12 Kun
sági élet hatalmas fejlődést mutat 
s a lakosság életszínvonala érezhe
tően, emelkedett. Észak-Koreában 
a, népi demokráciát sz.lárd alapo
kon valósították meg.

PHYONGYANG — A phyon- 
gyangi . rádió jelenti, hogy Dél- 
Koréa lakossága erélyesen tiltakar 

. zik a .délkoreai — amerikai ügy- ‘ 
tökökből álló — képviselőház ama 
határozata ellen, Hogy az ameri
kai csapatok ottmaradását, tehát 

''Dil'Korea megszállásának meg
hosszabbítását kérjék.

Egy délkoreai lakos, aki decem
ber 2-án családjával együtt Phy*  
ongyangba érkezett, elmondotta, 

•. hogy Ingben város munkássága ; 
. tiltakozásul az amerikai csapatok- 

'. nak Dél-Koreában való maradása 
. ellen általános sztrájkba lépett, A 

■rndőrség a tüntetések és gyülér 
-‘k több résztvevőjét agyonlőtte. 
Kz a szemtanú leírja egy fasiszta 
■fjusági szervezetnek Dcl-Korea 

'X lakossága ellen indított terrorhad-
• járatát. Az életfeltételek ezen a vi
déken egészen különlegesen rosz- 
szak: több mint 300-000 ember 

, hajléktalan és az elsőrendű fon
tosságú közszükségleti cikkek ára 
állandóan nőv kszk.

Ugyanez n rádióállomás beszá
mol arról, hogy :i phyongyangi 
városi szinhházban bucsuiir.nepct 
rendeztek a távozó szovjet tisztek 
és katonák tisztvlctóre, akik fel
szabadították Koron népét a japán 
iga alól. Az ünnepségen resztvet
tek a demokratikus pártok kénvi
selői, a tömegszorvezotek vezetői, 

; az ország vezetői, tudósai és inü*  
vész'i. valamint ;> i'ormlny tag
jai, élükön Kim Tr S^n miniszter
elnökkel.

NANKING. — A kinai néphadse- is kénytelen volt elismerni, hogy a vagy átpártolt a népi haderőhöz.

je.3 siker jegyében folynak. A nép- kiürítették a Pekingtől 50 kilomé- m:ntang hadsereget vertek szét és 
hadsereg, mintegy 40 kilométer szé- térré délnyugatra a Peking—Hankeu 36 hadosztály vezérkarát semm*-  
lességben, megtisztított» a Yang- vasútvonal mentén fekvő Cu-Hsien titették meg- 
Oe-Kiang északi partját és átkelésre városát, 
készül a folyamon.

Namkíngtől északnyugatra a népi 
haderő körülzárta a Kuomintang 110 
ezer emberét.

A partizánok Nankinctől 00 kilo
méterre északkeletre támadják a 

BERLIN. — A Rador jelenti, hogy Kuomintang csapatfait.
Az :wrw'.rikni „Assoeiatetl Press" 

hírügynökség jelentése szerint Hszu- ményc. 
Cstaj Nanking felé menekülő hely- csapatok vesztesége az elmúlt hó- 
n hcgéuek maradványait teljesen kö- nnpbun ' lérte a félmilliót. Ezek 
rülzárták Ccn-Yi tábornok népi csa- közül 85 000 elesett vagy m<gse*  
patai. Ez n most körülzárt egység 
volt egész Kelet-Kina legjclontőscbb 
Kuomúnang egysége.

ÍVkiug téi'sóvóbcn sem kedvező 
Csaiig-Knj-Sck csapatainak helyzete. 
Az ostromgyiirü it't egyre szorosabb 
ra zá’Rl aj régi ^főváros köré. A 
Kuomintang hivntnlos jelentésben

A SZOVJET VÁROSPA
RANCSNOK TÖRVÉNY
TELENNEK MINŐSÍTET
TE A NYUGATBERLINI 
VÁLASZTÁSOKAT

Elizarov ezredes, Boriim katonai 
pnrni.esnokn nz alábbi nyilatkozatot 
adtn n rnjtónuk:

„December 5-óu választást hír- 
toltok B'rli’i nyngati övezeteiben 
nz-zíd a célzn 11 al, lioyy szakadást 
idézzenek elő a városban, külön köz- 
ifíazipttá'.i szerveket létosft.senek és 
fölbátoriteák a nyugati övezetek de- 
mokráclaellencz és reakciós erőit. 
A ViíliHZtá'ok 'a'iii voltok ■',:n de- 
moi r.ó ik m-.h •.nóndoii. A , ;í ■
la-iztneok .jrllr--<*  á- befblyá.’a e’Jeat- 
inond. nvv Boriin ideiglenes alko'mí 
nyarak, mint a válar.z'ási szabály
rendeletnek. A választásokat a de

A népi csapatok most a A reakciós beállítottságú angol 
Pckingtől 35 kilométerre délnyugatra „Times“ washingtoni tudósítója 
fekvő Liul-Ho-Pe városát támadják, is kénytelen beismerni, hogy meg- 
ainely ugyanawnelj. a vasútvonalnak bizható értesülések szerint, az el' 
« mentén fekszik.

A Kuomintang ember- és anyag
veszteségének óriási arányaira 
muiat rá a népi felszabadító had
erő főparancsnokságának közlc-

Eszerint a Kuomintang-

mult hónapban 33 Kuomintang- 
hadosztály adta meg magát,. Aj. el
múlt évben a Kuomintangcsipa*  
lók kétszerannyi puskát vesztet
tek, mint amennyit ng USA szál
lított nekk ezalatt az idő ólait, A 
tudósító hozzáteszi: nÜg érkezik 
az amerikai hadianyag Kínába, 
máris a néphadsereg csapatainok. 
birtokáb kerül.

Éljen a romára nép és az egyiitflakó nemzetiségek 
közös harcban és munkában megvalósult testvérisége!



60 millió gyermek éhezik
C ffvarm2ti és leigázott országok- 
bán, mialatt az ENSz segélyező 
szervei által létesített alapot az 
angolszász imperialisták a reak
ciós kormányok támogatására for
dítják — mondotta Jana Karama- 
tsowa lengyel kiküldött a Demo
krata Nők Világszövetségének bu
dapesti kongresszusán.

Asszonyok, anyák előtt hangzott 
el a döbbenetes kijelentés, — te
hát olyanok előtt, akiket legmé" 

- lyebben érint a gyermekek sorsa. 
De. felfigyelnek rá a világ férfiúi 
is, minden becsületes ember, aki 
jelháborodva veszi tudomásul azo
kat a minden emberiességet meg
hazudtoló tényeket, melyeket a 

. dolgozó és haladó világot képűi’ 
. telői minden esetben lelepleznek.

Milyen fokát jelenti az a tény 
a gonoszságnak és önzésnek, hogy 

..mialatt gazdagon termő országok- 
. bán az árak letörése és a dolgo- 
. sók fokozottabb kizsákmányolása 

„érdekében’1 búzát és kávét súly- 
iyesztenek a tengerbe és égetnek 
el — ugyanakkor India, Irán, Ni
géria, Tunisz és sok más ország 
tehetetlen gyermekei meghalnak 

. éhen és idő előtt pusztítja el a 
betegség ellenállásre képtelen, le
romlott testüket? A profit utáni 

-■ hajszának, a pénz imádatának ml’ 
í lyen maximumát jelenti az a 

tény, hogy a termelt javak igaz
ságos elosztása helyett gyerme
keket hagynak éhenhalni, mialatt 
saját milliomos csemetéik kis, 

' Villanymotorral hajtható'gépkocsi- 
: bán száguldoznak NewYork vagy 

Rio de Janeiro parkjaiban?
Van-e épérzésü ember a vilá- 

• gon, aki ne érezne keserű felhá-
■ borodást azon a tényen, hogy a 

Világ éhező és beteg gyermekei 
számára szánt összegből olyan

. kormányok kapnak ma segítséget, 
amelyek tűzzel és vassál igye- 

. keznek fenntartani népelnyumó
■ rendszerüket, legyilkolják saját 

haladó szellemű, demokrataérzel’ 
mü polgáraikat vagy pedig — 
egyes gyarmati országokban — 
6—i éves kisgyermekeket dolgoz" 
tatnak és tartanak állati sornál 
rosszabb körülmények között?

De jöjjünk egy lépéssel köze*  
lébb, s nézzük meg a mi mai 
helyzetünket? Romániában a 
múltban, a tőkés rendszer éveil 
ben óriási volt a gyermekhalandó
ság. Az elhagyatottság, tudatlan- 
táa és babona kisérte f alvóink 

. életét. Rövid idő telt el az uj élet 
•beköszöntése óta: a múltat ennyi 
idő alatt teljesen felszámolni ter
mészetesen nem lehetett, azonban 

. gyors léptekkel haladunk a teljes

felszámolás felé: a mócvidék meg- 
segítési akciója, napközi ottho
nok, gyári bölcsődék, szülőottho
nok sorozatos felállítása, a falvak
ban anyák felvilágosító iskolája, 
az orvosok kötelező falusi mun" 
kéje, az orvosi és kórházi ellá
tás, a dolgozók betegbiztosítása.' 
mind a jövő felé mutat, ■ amikor 
több orvos lesz, több kórházi 
ágy, s ezer és ezer uj gyermek
otthon és bölcsőde népesíti be 
majd országunkat. A gyermek 
felé gonddal és szeretettel fordul 
a Néköztársaság: övék a sok böl
csőde, napközi otthon, övék az uj 
iskola. A gondoskodás és szeretet 
fénye eljut és bevilágít a legeldu
gottabb hegyi kunyhóba is, ahol 
ma még bizony sok kisgyermeket 
táplálnak helytelenül, hiányosan, 
de ahol már az anyákat megta
nítja a mi demokratikus nőszer
vezetünk, a RDNSz arra, hogy a 
kicsiknak zöldségre, vitaminra, 
tejre van szüksége.

A szegénység és tudatlanság vi
dékeire is eljutnak segítő kezek 
és egyre több falusi édesanya ta- 

' nulja meg á helyes táplálás és 
gyermekgondozás titkait. Mert mi 
is megtanultuk a Szovjetuniótól a 
helyes gyermekvédelmet és na' 
ponta történnek megvalósitások 
nálunk és a népi demokrácia or
szágaiban az ö érdekükben, a jövő 
érdekében.

Állítsuk szembe a Szovjetunió 
hatalmas, kacagó, vidám és egész
séges gyerektáborát, a „kultúrá
jukra” és „hagyományaikra" oly 
büszke nyugati államok gyerme
keivel. A Miile Enden lakó mun' 
kanélküli londoni gyári munkás, 
az egyiptomi jellah csonttá} agy ott 
tevehajcsár gyermeke, s a 100 
közül 80 elpusztuló iráni gyer
mek azonos. Ugyanaz a könyörte
len, az ember értékét semmibe
vevő kéz taszította őket nyomo" 
ruságba és szenvedésbe. Ugyanaz 
a közömbös, luxusban élő, hábo
rúra uszító, embertípus nézi el, 
tűri és fokozza szenvedésüket, aki 
egész életében mások munkája 
révén vagyonokat harácsolt, hogy 
megteremtse magának és saját 
gyermekeinek az élet minden ké
nyelmét és örömét. De a hatvan 
millió meztelen és éhes kisgyerek 
tág szemének vádló tekintete 
Olyan erő, mely előbb vagy utóbb, 
de megsemmisíti a világ parazi
táit, akik éhezők pénzét fegyverre 
és szabadságharcosokat gyilkoló 
kormányok támogatására fordít
ják.

MARTON LILI

A Spanyol Szakszervezeti Szövetség feUiísása 
a Szakszervezeti Világszövetséghez

BUKAREST. — (Gádor.) A 
Párisban székelő Spanyol Szak
szervezeti Szövetség felhívást 
intézett a Szakszervezeti Világ
szövetséghez, hogy tiltakozzék 
a hóhér Franco-renaszernek a 
spanyol gzaks-ervezeti irozgal 
lommal és a demokrata harco
sokkal szemben elkövetett aljas 
bűncselekményei ellep.

A Román Népköztársaság 
Országos Szakszervezeti Taná
csa a következő szövegű felhí
vást kapta a spanyol szakszer
vezeti szövetségtől:

A spanyol Munkásszövetség 
Franciaországi Központi Cso
portja.

A Román Népköztársaság 
Országos Szakszervezeti Taná
csának.

— A náci gyilkos módszerek 
példáját követő spanyol fasisz
ták rettenetes kínzások után 
végrehajtották a Cotunsri (Spa

nyolország) katonai törvény
szék által Gomez Galloso tanító 
és Antonio Sebano munkás ellen 
hozott haláláss Ítéletet. Mind
kettőt Franco rendeletére kivé
gezték.

— A francói spanyol igazság- 
szolgáltatás megvonta a vádlot
tak védekezési fogát és ezzel 
megsértette a legelemibb embe
ri jogokat. Gomez Galloso meg
kísérelte azt, hogy egyedül; vé
dekezzék. de az úgynevezett ka
tonai törvényszék elnöke erő
szakkal megvonta tőle a szót és 
karhatalom beavatkozásával fe
nyegette. A vádlottak ellen fel
hozott egyeilen bűncselekmény 
a Franco-ellenes politikai vagy 
szakszervezeti tevékenység.

— Franco az északamerikai 
imperialisták és a nemzetközi 
reakció támogatásával még job
ban fokozza a terrort Spanyol
országban és tovább folytatja

véres akcióját a spanyol nép el
len. Újabb bűntettet készítenek 
elő Barcelonában, ajho! 80 elzárd 
munkás közűi nyolcat halálra 
Ítéltek.

— Ocannban (Toledo) Jos» 
Șatre és hét szakszervezet? 
harcos ugyancsak abban a ve
szélyben forognak, hogy kivég- 
zik őket. Ezeknek sincs más bű
nük, mint az, hogy mindén or
szág törvényei által engedélye
zett szakszervezeti ég politikai 
jogaikkal éltek. Mindezek 3 év
vel a háború befejezése után 
történtek. A spanyol nép;várja 
a háború befejezésével hozott 
határozatot, vagyis a fasizmus 
teljes fe’s-’ámolását, bárhol íf 
lenne és bármilyen alakban ütné 
fel a fejét. Véget kell vetni 
Franco véres rendszerének. A 
27 milliós spanyol nép igazsá
got kér!

Ilii]........................ .

a kolozsvári magyar Mezőgazdasági 
Kar tanári karát

KOLOZSVÁR — A hivatalos lap december 4‘i 283. számában megjelent 298.153. számú közok
tatásügyi miniszteri rendelettel kinevezték a .kolozsvári magyar tanítási nyelvű Mezőgazdasági Kar 
tanári karát. A tanári kar és a magyar tanítási nyelvű mezőgazdasági karon előadandó tárgyak ffi 
következők:

Marxizmus-leninizmus: tanári állás nincs betöltve- Közgazdaságtan: tanári állás nincs betöltve, 
Materiálista < dialektika és történelmi materiálizmus: tanári állás nincs betöltve. Pedagógiai tanszéken: 
Csapó József helyettes tanár. Növénytan; tanári állás nincs betöltve. Agrotechnika; tanári állás nincs 
betöltve. Fitotechnika: tanári állás nincs betöltve. Növényélettan tanszéken: Pálffy Ferenc, tanár- 
Általános és mezőgazdasági kémia tanszéken: Fehér Pál helyettes tanár. Fejlődéstan és mezőgazda
sági növénynemesílés tanszéken: Lazányi Endre dr. tanár. Legelőtan és takarmánynövények tanszék: 
Pap Samu helyettes tanár- A gazaságok szervezése és vezetése, mezőgazdasági jog: tanári állás nincs 
betöltve- Mezőgazdasági gépek és a mezőgazdaság gépesítése tanszéken: Lám Béla helyettes tanár- Fi- 
topatológia: tanári állás nincs betöltve. Szőlészet és gyümölcstermesztés: tanári állás nincs, bet öltve. 
Zöldség- és virágtermesztés: tanári állás nincs betöltve. Pedagógia előadó: tanári állás nincs betölt
ve. Entomológia és mezőgazddsági zoológia tanszék: Péterfi Ferenc előadó tanár- Tereptan és talajja- 
vitás: előadó tanári állás nincs betöltve. Zootechnkai tanszék: Nagy Miklós dr. helyettes előadó ta
nár. Mezőgazdasági kísérleti tanszék: Bikfalvi Ferenc helyettes előadó tanár- Falusi épitkezés; és, mű
szaki rajz: Kós Károly előadó tan ir- Mennyiségtan; Hegedűs Gyula helyettes előadó tanár. Mezőgaz
dasági klimatológia és fizika tanszék: Pap Géza helyettes előadó tanár. Könyvelés, értékelés és sta
tisztika; előadó tanári állás nincs betöltve-
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Az ország dolgozó népe négy örömmel fogadta a Nagy Nem
ke tgy ülés Elnöki Tanácsának szombaton reggel megjelent törvény
rendeletét, amely a lakások kiadását és bérbevevését szabályozza. 
'Az újonnan létesítendő lakáshivaíalok tulajdonképpeni célja megol
dani a dolgozó tömegek lakásbérleti .kérdéseit-

A mult földesúri tőkés rendszerek kormányai arra törekedtek, 
hogy minél hatalmasabb és kényelmesebb lakóházakat építsenek 
azoknak, akik a kiváltságos osztály fiaiként a dolgozó tömegek ki
zsákmányolásából éltek, arra törekedtek, hogy a dolgozókat - minél 
Î‘óbban a külvárosi nyomortar.yákba szorítsák. A munkások és kis- 
izetéses tisztviselők ezért kénytelenek voltak munkahelyüktől tá

voleső helyeken lakni. Az ország többi ipari központjában, de kü
lönösen a bányavidékeken a munkások éjjel kénytelenek voltak a 
legközelebbi fajúban aludni. Sok esetben pedig azok a munkások, 
akik váltással dolgoztak, egymájuak átadták helyeiket, hogy mind
egyikük pihenhessen.

Ezt az antiszociális helyzetet szüntette meg az uj rendelettör
vény, azzal, hogy a lakáskérdést a dolgozók érdekében rendezte. A 
háború pusztításai miatt meglehetősen csökkent a lakóházak száma 
és uj építkezések, amelyek a lakosság szükségleteit teljesen kielégí
tik. csakis egy fejlett szocialista ipar megteremtésével érhető el. 
Addig is, szükség ván arra, hogy felszámoljuk a lakásüzérek éö 
egyéb kétes elem kizsákmányolási lehetőségeit és a lakáskérdést 
teljesen uj alapokra helyezve, a dolgozó nép érdekében oldjuk meg. 
Az uj rendelettölvény éppen ezért, a lakások és épilletek összeírását 
rendeli el. amely után a laké-hivatalok megkezdik működésű
ket. hogy a dolgozók jogos és méltányos igényeit és szükségleteit a 
lehetőségekhez képest kielégíthessék.

A lakáshivaíalok tehát megszüntetik a városokban eddig mű
ködő különféle lekásközvctitő irodákat, amelyek hatalmas összegű 
..lclépésekért" juttatták lakáshoz azokat, akik a dolgozók kizsák
mányolásából czf megfizethették. Most a dolgozók jutnak lakáshoz 
és igv zavartalanul dolgozhatnak nemzetgazdaságunk további fej- 
lo’zté.sín.

Mikor kezdik meg 
működésűket 

a lakâshlvaîa’.okÎ 
BUKAREST. (Rador.) — A fővá

rosban és az országban létesített 
lakáshivaíalok az épületek és >_áká' 
sok összeírásának foganatosít așa
titán kezdik még müköde-diket.

A iakádliivntrflok létesítőéről 
intézkedő törvényrendelet é trimé" 
ben a lakásokat! és bármilyen helyi
ségeket a tulajdonosok, vagy bármi
lyen jogcímen birtokban tartó sze
mélvek, csakis az illetékes lakáshj- 
vatál kiutalási intézkedésének meg' 
felelően adhatnak bérbe.

A tuhi.idon.osok vagy birtokban 
tartók'kötelecek ezeket a lakrészeket 
vagy helyiségeket bérbe venni vagy 
azoknak a személyeknek bé be adni, 
akiknek ezeket a lakáshivatal • oda
ítéli.

LEGÚJABB SPORT

Teljes forduló volt szerdán 
a magyar NB l.-bep 

BUDAPEST.
I.-ben szerdán teljes forduló volt 
Eredmények: 
pel 6:2 (2:1).
(3:0' “

r

A Romcereal Szucságot is megsüt 
tette 5 hónapra 3—3 kiló zabbal;- '

Itt is szaporítani kell 'a ..bikaál' 
llomástyt, mert csak egy varr és ka? 
is csak egy s az is a Dunca JenS 
földbirtokos tulajdona. . -

Dieséretreméltóan megjavították s 
falu állami iskoláját is, ahol &z ön
kéntes munkából kimagaslóan, vett? 
ki részét a falu két igaztrató-taniföjí 
K:ss Ernő és Pintea Ioan. Fárad
ságot nem ismerve hordták a meszel 
és maguk gyalulták az uj kentél 
léceit A szeeér.yebbsorsu 
lelkesen hordták a homokot, 
kétkezi munkával segítettek.

A falu dolgozói itt is igen 
idő alatti vezették be Nádasról a te*  
iefont. A nyár fo'yaimán S00 métes 
útszakaszt javítottak meg, 14 hol^ 
Icge.őt takarítottak meg a gaztól, J 
hidat raktak és az árvíz ellen ( 
gá^-ötést építettek a patakra. Moe? 
hullákat építéséhez fogtak közműre 
kával.
VISTA:

A vistalak at apaáJlAUstáHI 
Aj

MÉRA'Í
A zsirosgazdáktóS megtisztított 

elöljáróság, karöltve a demokratikus 
Szervezetek vezetőivel, * éberen őrkö
dik, hogy kormányunk népén'.eket 
szolgáló rendelkezései megvalósítást 
nyerjenek és építésre mozgósítja a 
l'i'lu lakosságát az életszínvonal eme
lésére.

A földművelésügyi minisztérium
nak állattenyésztés fejlesztésére irá
nyuló rendelkezését a falu dolgozó 
népe magáévá téve, tizennégy nap 
alatt közmunkával felépítette g. nagy 
befogadóképességű 
kassal egybeépített 
és 8 méter széles apaállat-istállót, 
melyben 8 bika, 
kan fér el1 kényelmesen. Az állami ól 
avagboazerzésre 290.000 lejes se
gítséget kaptak A miniszteri rendé- 
et a jövőre minden 60 tehén, vagy 

kanca után egy apaállat tartanát 
ir.;a elő A letűnt rendszerek rövid
látó gazdaság-politikájára jellemző, 
hogy a múltban Mórán csak minden 
200 tehénre jutott egy bika. Még je
lenleg kant is csak egyet találunk az építését tavaszra halasztották, 
egész fajúban. A falu jelenlegi 3 akarat meg van az építésre, mer*  
bikájának jóitápolására a Roincereal már ideje, hozv kcllőszámu apaáilál 
napi 3—3 kiló zabot adott a. község
nek hivatalos árban — egyelőre 5 
hónapra.
SZUCSAG:

I*;t  is fedél alatt van az apaállat- 
istá’A A szueságiak is állami se
gítséggel és önkéntes munkával épí
tették. 15 nap alatt, 5 bika, kanok és 

Goldb'ergcr 6, berbécsek részére. Raktár és két*  
(szobás gondozói lakás is van; benne, nnk szánt kő fejtéséhez is.

állatgondozó; ’.a-
20 méter hosszú

40 berbécs és 3

A magyar NB

Ferencváros—Cse-
Ujpest—ETO 3 3 

SalBTC—Vasas 2:1 (11).
SzAC—Soroksár 3 1 Í10' Haladás 
—Mateosz 2 2 (1:1). MTK—Go'.d' 
berger 7:0 (5:0). Kispest—Kistcxt 
6.2 14 0'. A Szeged—Tatabánya 
mérkőzést már előbb Jejatszotiak

A bajnokság állása*  Ferencváros 
24 "
16.
13
11, 
sár 
és a Klstcxt 2 ponttal.

MTK 19. SzAC 18, Kispest 
Újpest 16. Mateosz 14 Vasas 
Csepel 12. ETO 12. Tatabánya J 
SalBTC 10, Szeged 10, Sorok- 

o Haladás 7,

gazdái 
vagy

rch

tegyen a község tulajdo-.ában, A f.v 
Inban lévő .3 bika és egy kan az nr 
béresek tulajdonát képezi.

Az őszön .30 ember 75 nnpszámjfr 
nak megfelelő önkéntes munkával 
mir.trgv C00.000 lej értékű hidat 
és hullnkutat építettek, amely mun
ka szintén 7 ember 10 nnp’zámái 
teszi ki. Hozzákezdtek a kulturházz

Cs. M,

Éljen a Magyar Népi Szövetség,
a Rámán Népkoxtársaságban élő magyar dolgozók nemzetiségi sxerteseíe !



és a sziklák kincseit 
us emberiség haladisának 
szolgálatába állítjuk

&

— mondják a „Petroșani" aranybánya szocialista munkaversenyének hősei 
akik már as 1949.es munkaíervet hajtják régre

»A munka termelékenysége 
r— végeredményben ez a leg
fontosabb, a legdöntőbb ao- 

' lóg az uj társadalmi rend győ
zelméhez.-" (Lenin;

; ;; NAGYBÁNYA (Kiküldött mun
katársunktól — A tél; hajnal tej
fehér köddel úsztatja végig a tá
jat- A homályban, mint apró h- 

; dérclángok imbolyognak a Morgó- 
hegy oldala felé a bányászlám- 
pák Magát az embera.akot e-nyeli 

, 3 köd mélysége, csak az apró lám-
\ pafények csillannak ki belőle.

—- Mi már ezerküencszáz-
\ negyvenkilencben járunk — 

mondja .mehettünk Sasaran 
. Vasüe, a ,Petroșani" arany- 

. bánya üzem bizottságának el
nöke. mikor a termetest ered
mények, a munkaversenyik 
után érdeklődünk. — Mi még 
a mult hónapban teljesítettük 
az ezévi munkatervet és így 
már a jövő évbe ugrottunk 
Szinte kísérteties hanggal bődül 

fel a bánya sz.rónája. Kezdődik 
a reggeli „sitt". A hegyoldalban 
iniboiygó fényék szabályos sorba 

. : fejlődnék A munkába, a terme
lésbekészülő bányászok serege 
már ott gubbaszt a hegy gyomrá
ba, a munkahelyekre induló kes- 
kenyvágányu vonaț személyszállí
tó kocsijain.

A „Diesel-motoros" mozdony 
hosszú szirénajelzést ad és a vég
telennek tűnő kocsisor lassan 

" mozgásba lendül- A mozdonyt és 
a kocsisort is elnyeli a hegybe 

' vájt alagút.
' - • Felgyorsuló ütemben egyre 

mélyebbre robog velünk a hegy 
gyomrába a kocsisor A bányász
lámpák fényében elsuhan előt
tünk az alagút sziklafala, Itt-ott 
víz csepeg nyakunkba.

— Négy kilométert kell megten
nünk — mondja mellettünk Balar 
bán János bányafelmérő, aki er
re az útra kísérőnknek szegődött. 

A felvonóig a vonat Szállítja 
' dolgozóinkat és a munka befeje

zése után éppen úgy, ez a vonat 
-- szállítja őket vissza a földfelszí

nére.
A HEGY VÉRZŐ SZIVE 
FELÉ

k-.c.-.Komor környezet A mellettünk 
elsuhanó sziklafalak, amelyeknek 
szürkeségét csak néhol enyhíti 
egy-egy szinpompás, rendszerint 
vérvörös folt, mely a fényesen 
csillogó vizcsöppekben úgy tükrö
zik, mintha a hegy vérző sz ve 
lenne- Hirtelen vörös lángok. fuj~ 
latók, ülőkön kalapáló kovácsok 
műhelye bukkan szemünk elé a 
sziklaalagut oldalából. Csak egy 
szemvillanásnyi idő az egész, mert 
vonatunk megállás nélkül robog 
tovább-

í — A furóélcsitő műhely —■ 
mondja kísérőnk. — Naponta 
többszáz fúrót kell újra köszörül- 
ui-ök, mert a kemény szikla eszi a 
fúrót.

Célba érkező vonatunk mellett 
néhány lépésnyire hatalmas gép
ház Dübörögnek a „Dicsel‘‘-ek. A 
fúrógépek működéséhez szükséges 
sűrített levegő kigyószerü csöve
ken kúszik innen a bánya legtá
volabbi pontja felé is-

, A felvonó — legnagyobb meg
lepetésünkre — nem le, hanem 
felindul velünk, hogy rövid per
cek alatt a 237-es szintre érkez
tünk, ahol a X-cs teléri aknázzák 
Jet. Kitermelt ércet szállító csillék 
haladnak velünk szembe. Szikla*  
görgetegeken kell keresztül kúsz
nunk. Amikor a szűk nyitáson ke
resztül vergődünk, már fülünkbe 
csattog a munkában lévő fúrógép 
k'mény hangja. A szűk nyílás 
hirtelen hatalmas boltozatos üreg
gé szélesedik ki. A bányászlám
pák fénye két embcrab'kra vető
dik, akik minden izmot megfeszít
ve szorítják a sziklát maró, élesen 
csattogó fúrót a sziklafalnak-

695 SZÁZALÉK A NOR
MAN FELÜL

—- Halca Alexandru és Cinci 
Vasilc — mondja Bfilabán felmé
rő- — Holta és társa egyike azok

nak a csoportoknak, akik az állan
dóan fotyó szocialista munkaver
senyben a legjobb eredményeket 
érték el. 655 százalékkal ha,adták 
túl a normát.

Nézzük a gigászi küzdelmet, 
amit a kér magános emoer. ttt, 
kilométerekre bent a hegy gyom
rában egv csattogó fúróval a Ke
zében folytat.

— Állandó harc ez — mondja 
mellettünk Sarbu Gheorghe as- 
nászmester, ak: éppen az elébb 
menekült meg egy meginduló 
szíkiagörgeteg veszedelméből. — 
A bányász élete soha sem volt 
könnyű, de soha nem dolgoztunk 
olyan hi'tel és olyan kedvvel, 
mmt most. .

1'

«— Harmincötéves vagyok «— 
mondja Faragó kérdéseinkre — 
és tizenöt éve bányász. Eredetileg 
a nyomdászmesterséget tanultam 
ki. de nem tudtam elhelyezkedni 
a szakmámban. Most már^neni tu. 
dóm itthagyni a bányát, meg
szerettem ezt a munkát. Igaz, ne
héz és sokszor veszedelmes is. de 
van-e szebb dolog, mint amikor a 
mi, emberek legyűrjük a hegyeket 
és bóifwgyan is őrzik kincseiket 
a sziklák, győzünk felettük ég 
mindezeket a sziklába zárt kin
cseket az emberiség haladásának 
szolgálatába állítjuk.

— Eddig igaz — gondol vissza a 
múltra —, nem igy volt. Mások 
orozták el verejtékünk gyümölcsét, 
de ma már munkánk', föbb!etterméko 
hozzánk tér vissza, dolgozókhoz és 
éppen ezért munkaversenyeink való-
bmi szóéiul ista munkaversenvekké “^zet erőivel es nekifeszulo izmuk A termelő munka egy pillanatra 
váltak és egvre szélesebb töméseket » keményen eíknáUo sziklak feleit sem szünetel a nagybányai „Petro- 
mozdit.anak meg a fokozott termelés <Ua‘daH arat- sani" aranybányában, mert a táv<r
és a fokozott termelékenvsé0- elére- Hirtelen megszaporodunk a fel- zók helyeit már az uj „sitt" csoportés a fokozott termelékenység eléré
sére. . ■

— Ma már nem ken retteg
nünk attól — fejezi be gondola
tát —, hogy kiesünk a munká
ból és hónapokon keresztül ölbe-

I űslgozok már látja® a íiglps tói, 
tis Keményö hxrera van szükség 
a elemek ellen

a ssílágymegyei CsomakSsou
CSOMAKÖZ (Levelezőnktől) 

— Falunkban — bár még ta
lálhatók reakciós magatartásu 
elemek — a demokrácia egyre 
sz lárdabbá válik s a szervezeti 
élet jelei mindjobban mutatkoz
nak.

A Romániai Demokrata Nők 
Szövetségének helyi szervezete 
tevékeny munkába kezdett. A 
nemrégiben megrendezett kul- 
turelöadásának jövedelméből 
Csorna köz és a hozzátartozó Be. 
re község szegény gyermekei 
részére ruhaanyagot szerzett be, 
melyet Gödé Sándorné elnöknő, 
Sipos Jánosné irányító és(Orha) 
Pop Vasile-né önkéntesen ín-

DOLGOZIK AZ

Tagjai a többi demokratikus 
szervezetek segítségével, önkén
tes munkával egy 9 méter hosz- 
szuságu hidat helyeztek forga
lomba, Munkavállalásban nagy 
érdemet szereztek: Kostyu Ioan. 
Gujás János, Fecser Ferenc, 
Heinr’ch Ignác, Löki; István, 
Albanóri János és Kaiscr Ist*  
ván. Csomaköz dolgozói most -a 
falu járdáinak 63 még három 
híd rendbehozását tűzték napi
rendiét,

Az ARLUS helyi szervezete is 
első előadásának teljes jövedel*  
mét n görög szabadságharcosok 
megsegítésére szánva, beküldte 

* járási központhoz.

Visszakuszunk az üregből, ahol 
Hotea és társa vhja a ter
melésért folyó küzdelmét az el
lenálló elemi erőkkel és létrákon 
felkuszva érünk el a 359 -es szint
re, ahol a bánya munkaversenyé
ben eiső helyet elért Kovács Já
nos és csoportja dolgozik. Kovács 
János 695 százalékkal haladta túl 
á normát és ugyanakkor közel 9 
kiló robbanóanyag megtakarítást 
is elért,

— Mi elővájást végzünk — 
mondja munkahelyén Kovács Já
nos és magyarázva hozzáfűzi — 
követtük az aranyban gazdag tel
ér útját.

Kovács János 34 éves, Fodor

KiséH a
tett kezekkel ténfergünk az 

- üzemek kapui előtt mért a mun
kához váló jogunkat Népköz
társaságunk alkotmánya bizto
sítja. Ez és osztályöntudntunk 
adja meg nekünk a lendületes 
arra, hogy e^yre többet ter

meljünk.
Újra feksattog Faragó kezében 
sziklát feszítő fúró. A karbidlán- 

gok fénye két, a szikláknak feszüic 
emberalakra veti imbolygó fényét,

Pejünk felett, alattunk, mtfflet- Két óra van. A munkából haza
tünk alagutak nyúlnak a hegy iáé. térő bányászokat félssftnte ézáhitó 
lyébe és mindegyikében kéményen vdhalsáérelvény is előállott már és a 
folyik a termelő munka. Emberek, sziklafolyosók mélyéről előbujó bá- 

nyásZesóportok sorban elhelyezked
nek a kocsikén.

elszánt, öntudatos munkások küzde
nek meg az alagutak mélyén a tér*  
mészet erőivel és nekifeszülő izmuk

zók helyeit már az uj „sitt" csoport
vonó előtti sziklaboltozatos térségen, jai foglalják el,
Az uj n és újra felbukkanó felvonó _ a reggeli ..sitt" — magyarázz^ 

■r ontja a bányászcsoportokat, ' a munkamenetét kísérőnk__, végzi
— Vége a „sitt“-nek — mondjá a legkeményebb munkát. Előkészíti a 

kisérönk., munkahelyeket a robbantásra. Dél-

gekké, kötényekké, illetve fej*  
kendőkké dolgozták fei é3 de
cember 1-én osztották ki a rá
szorulók közt.

A Nőszövetség érdeme, hogy 
felfigyelt a faluban terjedő bőr
betegségekre. amit a járási kör
orvosnak azonnal jelentettek, 
aki ki is küldte az olajban fel
vegyítendő szükséges gyógypo- 
rokat. De a községi jegyző akadá. 
lyozza asszonyaink nemes tö
rekvését, mert nem hajlandó az 
olaj költségeit kiutalni, mond
ván, hogy a faluban nem műkö
dik az olajprés, Így hát nem le
het olajat beszerezni. Égető pro*  
biémákat lehet igy elintézni?

EKÉSFRONT 13

A MNSz tisztujitása után be*  
következett a szövetkezeti, vala
mint a többi demokratikus szer
vezetek — az Ekésfront és a 
Földmunkások Szakszervezete 
— vezetőségének az átszervezé
se ia Minden remény megvan, 
hogy n fnlu vczctőhelyeire n 1< ; 
rátermettebb, jó politikai F-.ké*  
szültségü és demokratikus gon
dolkozása egyének fogn.-l ’ ■ 
rülni-

NAGY SZÜKSÉG IS VAN 

nz elöljáróság átszervezésére, 
mert a dolgozók érdeke sokszor 
háttérbe uoruL néhány ember 

Dumitru társával együtt a mára- 
marosj hegyek egyik falujából ke
rült a bányába. Mind a kettőnek 
családja ott maradt 8 kis havasi 
faluban, ök a bánya-kolonián él
nek.

— Igen — mondja Kovács Já
nos — most érdemes versenyben 
dolgoznunk, mert a munkánk több
letének eredménye hozzánk, a dol
gozókhoz tér vissza.

. Újra létrákon kuszánk le, majd 
kanyargó folyosókon érünk el a 
„Petroșani"-aranybánya szocia
lista munkaversenyének másik ki
váló eredményt elért csoportjához. 
Faragó Lászlóhoz és Burlea Stel 
fanhoz. Faragőék 660 százalékkal 
haladták túl g normát.

akik ma inár tudják, hogy miéit 
dolgóznak.

Mi is tovább halódunk.
— Ez itt a poprádi kutatóvágát 

— mutat Balabán János felmérő az 
egyik elágazó alagutnyi’.ásra.

Beszélgetés közben megtudjuk, 
hogy a vasútvonal leghosszabb vég
pontja hét kilométerbe halad be a 
hegy mélyébe ? egészen Láposbánya 
alá, — sőt még azon túl is — elnyú
lik a föld alatt.

iéi-

nek az önkényeskedése miatț. 
Az interimár bizottság tagjait 
alkalomadtán összehívják az il
letékesek, de ha komoly tervek*  
ke) állanak elő. akkor szénen 
hazaküldik őket s a végén kide
rül, hogy hárman-négyen inte
tik a közügyet, H'bás a fizetéses 
gazdaság' felelős amiért nem 
jár 0 végére, hogy az állam ál
tal már rég kiutalt beszolgálta
tott burgonya és cukorrépa árát 
miért nem fizették m:g ki, több 
mint egy hónap után se? Hisz 
az adótörlesztés már esedékes. 
Vájjon hol vesztegelhet a pénz? 
Szaniszlón vagy másutt? Itt 
sántít valami s a dolgozókra vár 
a nép ellenségeinek « leleplezése.

Nem kell mástól várni a sült 
galambot. A dolgozó nép össze
fogása minden problémát meg- 
o'dhat- Nemcsak leleplezni, de 
félre is kell állítani ae útból 
azokat akik a dolgozók felemel
kedését hátráltatják. Mert csak 
akkor gyógyíthatjuk sikerrel 
Csomaközö" is például a börbr- 
tegséget, ha a gyógyszerhez 
szükséges olaj kiutalását nem. 
népeVene.g jegyzőkre és faluoc- 
tetőkre házuk.

SÍPOS JÁNOS 
levelező. 

útin jönnek s lövémesterek ís rísz- 
legeik, akik a fúrt Inkákat robbanó
anyaggal töltik meg és elvégzik a 
robbantásokat. Ezzel időt takarítunk 
meg, mert nem kell leállni a terme t 
léssel és nem kell megvárni a bá
nyászoknak, hogy a robbanások után 
visszamaradó mérgesgázakat a szel
lőztétek kiszívják. Az éjjeli részle
gek a bányakarbantartást végzik, 
gondosan megvizsgálják a folyosókat, 
hogy nincs-e valami veszély, a ahol 
szükséges, végréhajtják a biztosító 
munkálatokat.

— Reggel a robbanások után még 
visszamaradt, lógó sziklákat előszót 
„lekopogjuk" — szólal meg melllet
tünk az egyik bányász —, hogy $- 
kerüljünk minden1 veszélyt és aztati 
nek: a munkának.

Megrándul alattank a szerelvény 
é« eiindü unk v-ssz.a a földfélétti 
világba. Háromezeröts’.áz. eze-két
száz. nyolct-záz, háromszázötven — 
euhartr.ak ei szemünk előtt _ jcorsati 
a pályahossz tt jelző és a sziki*falra  
festett fehér számok. Hirtelen" #riss, 
hides levese csanja meg arcunkat, és 
belehunyorgatunk a fehéren csillagé 
tél; tájba.

— Bányánk — adja meg a 
vévső tájékoztatást az irodák
ban Benedek Pál bányamérnök 
_  a nagybányai medence, de az 
egész ország legkorszerűbben 
felszerelt aranybányája Vizes 
fu-ássál dolgozunk, ami azt je
lenti, hogy a furóhelyen nincs 
por. ami az évek hoszzu során 
tönkreteszi a bányász tüdejét és 
idő előtt sírba viszi az embert.

ELŐSZÖR A SZOVJET
UNIÓBAN ...

Valóban nekünk is feltűnt, hogy 
nem rakódott a fúrógéppel a szik
lák ellen rohamra induló bányászok 
arcára az ujjnyi vastag por és szik
lába hatoló fúró mellett vékony kh 
vizét csurgóit le.

— Rendkívül egyszerű; készülék 
— halljuk a további magyarázatot! 

Először a Szovjetunióban hasz
nálták és sokkal jobban bevált, mint 
a szokásos pórvédő álafeok. Ezek
nek a szűrőbetétje hamar eltömül és 
akadályozza az álarc a munkát Is.

Á „Petroșani" tellérjei rendkívül 
gazdag aranytartalmuák és a bánya
telep mellett, működő külön üzem — 
Biz őrlő és a flotáció —• bonyolult 
vegyi és elektromos eljárással vonja 
ki az ércből a vilásrot uraló dráo® 
sárga fémet, az aranyat és mellék
termékeit, az ezüstöt, ólmot,.- cinket, 
rezet. : . ,

„Az államosítás véget vet 
afr.nak, hogy a tőkés, érték több
let formájában, elsajátítsa a 
munkás megfizethetetlen mun
kájának termékét s ezzel nagy 
erósforrásokat teremt az ipar 
fejlődésére, uj vállalatok kul- 
tur- és egészségügyi intézmé
nyek létesítésére a dolgozók 
számára és a dolgozók éle.t- 

szinvonalá>r«ak emelésére" — 
mondotta ki a Román Munkáspárt 
Központi Vezetőségének második 
plenáris ülésének nagyjelaitőségü 
határozata és hogy ez igy íp van, ar
ról a helyszínen győződhetünk meg, 
ahol az étkezdében Ízletes és Hagy 
tápértékii ebédet kapnak 26 lejce 
ártri s bánya dolgozói.

De ez csak az étkezde s a hatá
rozati szellemét sugározza fl többi, a 
„Petrosnni" dolgozóinak cgó<z-«Ágóf, 
kulturális és általános é.ctszinvonn- 
lánnk emelkedésé1. biztositó intéz
mény is.

— Mi már cr.orkilcncszázncgyvcn- 
kilcncben vagyunk — cseiic fülünk
be nz üzemi bizottság büszke kije
lentése, mikor hátunk mögött marad 
a behavazott Morgó-hegy, ahol rop
pant eziklntömcgek iryomnsztó öle
lésében n szocíallstn munknver«cny 
hősi ritmusát dalolják n fúrógépek, 
hogy «1 dolgozó < - llj életet építő
bíiszkn t :.tndrit ‘. ti;.ndnlt üljön nz 
anyag felett.

TÓTH KÁLMÁN

VILÁGOSSÁG
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VILÁGOSSÁG
fearkesztőség Szabadság-tér 2S., IL emelet. Telefon: 15-351 

Kiadóhivatal: Brassai-utca 7. Telefon 19—1L
Felelős szerkesztő:BALOGH EDGÁR. 

Laptclajdonos; „Petőfi" Lap- és Könyvkiadó RT.
Bejegyezve. a koiovsvárf törvényszéknél F. soc. 2249. szám al3tt 
Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalatod.nak 
évi előfizetési dija 5000 lej. Postatakarékpénztárt csekkszámla 40.625-

lévednek !
Itten érdekes is egyben felháborító eset történt egyik este a Sza

badságtéren, az 5-ös autóbusz megállónál.
Perecirus legényke, mintegy 12—13 éves, akart felszállni az autó' 

buszra. Az egésznapi hidegben való ácsorgói után ő <» allp vá»ta, hogy 
végre hazamehessen. A gyerek már cu autóbusz ajtója előtt állt, ami' 
kor a jegyszedőnő erélyesen hátratessékelte:

— Eredj el a nagy kosaraddal— mondotta —, majd ha mindenki 
felszállt és még marad hely, akkor te is felszállhatsz — Egyes uta
soknak sem kellett több, vérszemet kapva, támadtak rá a hidegtől és 
fáradságtól kimerült perecdrusra és kiszorították a sorból.

Ezek az „urak" úgy látszik, hogy még mindig nincsenek tudatában 
annak, hogy az autóbusz elsősorban a dolgozók kényelmét kell szol
gálja és csak azután jön a moziból és színházból kijövő .JáradV' sze
mélyek szállítása.

Tévednek! Lejárt az idő „hölgyeim és uraim", amikor-minden az 
„uri“ osztály érdekeit szolgálta. Értsék meg végre ezek a nagyszám 
hősök, hogy itt valami megváltozott. Népköztársaságunkban most már 
csakis a nép érdekeit tartják szem előtt,

SZABÓ SÁNDOR,
XI

, Kolozsvár, Grozavescu-utca t. S2.

HATALMAS ÖSSZEGEKET FOR
DÍT társadalmi célokra az 
állami szesz- és dohányjövedék A 
rokkantak és hadiözvegyek és hadi
árvák pénztárának 44.312 000 tejes 
támogatást nyújt, a népjóléti alap
nak pedig 2,000 000 lejt juttat.

MOSZKVÁBAN KOMBINÁT" 
ÜZEMET LÉTESÍTETTEK a la' 

kásépitkezési munkák gépesítésé
re A kombinát Moszkva összes 
házépítési munkálatainál a legbo
nyolultabb és legnehezebb munká
latokat végzi el.
MUNKA VERSENY MEGSZERVE

ZÉSÉVEL és uj munkamódszerek 
bevezetésével fokozzák a termelést 
és a termelékenységet a régenl Fo- 
resta üzem dolgozói.

ARUHALMOZO nagybánya! 
SZŰCSÖKET ítélt el a szatmári 
népbíróság Goldstein Márton, Lax 
Mendel és Schwartz Gábor szemé
lyében.

A KOLOZSVÁRI ELMÉLETI 
LEANYLICEUM IGAZGATÓSÁ
GA tisztelettel meghívja a szülő
ket december 12-én, vasárnap dél
előtt 11 órakor az intézetben tar
tandó szülői értekezletre. Az in
tézet dme: Augusztus 23-utca 28. 
szám.
AZ ORSZÁGOS TÁRSADALOM- 

BIZTOSÍTÓ INTÉZET pár nappal 
ezelőtt fontos és a kisiparos műhe
lyekre vonatkozólag kötelező tech
nikai előírásokat léptetett életbe, 
melyeknek célja az üzemi balesetek 
elkerülése, megelőzése.

250 ÉLMUNKAST TÜNTETTEK 
KI az ttranyospvérest Sodronyipar 
üzemi nagygyűlésén. Az élmun
kások . kitüntetésével egyidejűleg 
átadták a munak zászlaját a ká
belgyár dolgozóinak, akik októ
berben. immár másodízben csúcs
eredményt. értek el.

BUKAREST TISZTANTARTASA- 
RA 15.000 liter ürtartalmu villamos 
’ocsológépeket helyeznek Ü2embe. 
Ezek a jármüvek, melyeket eddig 
csak Temesváron és Aradon hasz
náltak, a villamosvasút vonalain 
közlekednek és fogyasztásuk egyen
lő a rendes utasszállító villamosok 
fogyasztásával.

5 KJSSz Ilire':
December 10-én, pénteken délelőtt 

10 órakor az Országos Kongresszus 
’nncpélyes megnyitása a Diákház 
'agytermében, melyre a szervezet 
tagjait ezúton Is meghívja a veze
tőség.

December 12~én, vasárnap délelőtt 
délelőtt 10 órakor népgyülés n Di- 
Ikház nagytermében, melyro a -ze.r- 
rezete tagjait ezúton Is meghívja a 
vezetőség.

i

O I VIL/GOSS«?

REPOLÖBIZOTTSAG JARTA 
VÉGIG Háromszék megyében a I 
gabonabegyüjtő leözpontokat és l 
ellenőrizte a Romeereal gabona*  ’ 
raktárait Ott ahol hiányosságo- ♦ 
kát észleltek mindjárt intézkedé
seket foganatosítottak a helyszí
nen a hibák kiküszöbölésére.

AZ IPARÜGYI MINISZTÉRIUM 
RENDELETE ÉRTELMÉBEN besz
tercei székhellyel állami fakiterme
lő és fafeldolgozó vállalat létesült 
Az uj állami vállalat hatásköre 
egész Naszód megyére kiterjed.

KÖZEGÉSZSÉGÜGYI CÉLOK-1 
RA FORDÍTJÁK Moszkva költ
ségvetésének egyharmadát A vi
lág egyetlen városa, ahol a halá
lozási arányszám 35 3 százalékkal 
kisebb, mint 1940-ben.

A NAGYVÁRADI TÖRVÉNYSZÉK 
DOLGOZOI SZAMARA szombat dél • 
ben ünnepélyes külsőségek között 
nyitották meg a közétkezdét Az 
igazságügyi dolgozók, a családiasán 
berendezett kantinban 25 lejért kap
nak bőséges és ízletes ebédet

két hónap Alatt valósí
totta' MEG 4 hónapra előirány
zott munkatervét a marosmegyei 
Erdészeti Hivatal.

CSÍKSZEREDÁN MEGNYÍLT az 
Ardealul állami élelmiszerüzlet fiók
ja Az üzlet nagybani és kicsinyben! 
árusító, osztályokkal működik.

142 ISKOLÁJA VAN CSIKME-
■ ’ GYÉNEK és amire eddig nem volt 

példa, a tankötelesek közel 100 
százaléka látogatja az iskolát.

AZ árkom gazdasági szak
iskola növendékei, számszerint 80 
ifjú, egyszerre iratkozott be ARLUS- 
tagnak. ólaguk közül a vezetőséget 
megválasztották és jóváhagyás vé
gett a sepsiszentgyörgyi ARLUS- 
fióknak terjesztették fel.

►áöiárási?5en:és
Az Alpok vidékét, a Kárpát- és 

Cseh-mcdencét már 10 napja ma
gas légnyomás és sűrű ködtakaró 
borltja mely akadályozza a nap
pali felmelegedést és az erősebb 
éjszakai lehűlést. Az óceáni vb 
harciklonok egyre melegebb lég
tömegekkel árasztják el a nyugati 
parkokat és Ész.ak-Európát. Tegnap 
délben példáut Párisban 11, Niz
zában 14, Perplgnanban 19, Am
sterdamban 13, Stockholmban 5. J.e- 
nlngródban 6 fok volt, ezzel szem
ben Pécsben 0, Budapesten —1, 
Bukarestben —3, Kolozsváron —5, 
az Ural vidékén pedig —15 fokos 
hideg uralkodott.

Várható Időjárás pénteki délig: 
Délkeleti légáramlás, a déli órák
ban a ködtakaró ritkulása, egyéb
ként semmi lényeges változás, A 
h&mé-sékJct kissé csökken.

Hiányán magmM a téli sportéh!
Tetős bányán tiz napos slianffoíyamot és versenyt rendez 

a nagybányai CxP
— Az OSP körlevelére, amelyet az 

ország minden részébe szétküldöt- 
tünk, nap-nap után érkeznek már a 
jelentkezések, benevezések — Úgy 
értesültünk, hogy a tanfolyamon 
Moina Ioan, a nagynevű sportember 
iș résztvesz s ott majd előadásokat 
is tart. Egyébként a tanfolyam szak
szerű előkészítését és annak leveze
tését két ismert sportember: Ber
kest Sándor és Lengyel Béla dr. 
nevei biztosítják.

Erre a nagyszabásúnak ígérkező
és ideális siterepen lezajló, kezdők, 1 ___

’ haîadâț..^ versenyzők részére egy- ™ ™^«.Toéi után
aran*.  kitűnő aika.mit nyújtó *ar'- 
folyamra 
nyamedence 
meitől igen 
kezett.

A kezdők 
a haladók részére, a Gutinra és a 
Ciblészre hosszabb túrákat tervezett 
az OSP. A versenyzők pedig a 2—3 
kilóméteres gyönyörű 
lyákban válogathatnak.

Â versennyel záruló 
beszervezéséhez az OSP 
szervezete már minden előkészületet 
megtett. A „Petroșani-‘ bányaüzem 
tulajdonát képező — mintegy 30 .. ----------
épületből álló, villanyvilágítással tartó s nagyszabásúnak 
ellátott épületcsoportban helyezi el 
a tanfolyam résztvevőit, ahova a 
szükséges berendezések kiszállítása 
már kezdetét is vette. Az élelemmel 
való 
bán

NAGYBANYA. — Alig két hete, 
hogy »eesett az első hó, Nagybányán 
máris kezdetét vette a hagyományos 
tél; sportélet. A Klastromrét és a 
Virághegy rejtőin edzést tartanak a 
sie.ök, kipróbálják a tavaly óta 
pihenő siléceket. Sokan már a For- 
rasiigeti si terepre is kimerészkedj 
nek Kitűnő az idő, ideális a hó- 

, viszony — hallja az ember, itt :s, 
ott is

A sportember — Slevenszky La
jos festőművész — igy nyilatkozik- 
az idő rendkívül kedvező Vékony 
és többszöri rétegekben hullott a hó, 
ami a sisportolók mindenkori álma 
Az OSP szervezete az eddigieknél 
nagyobbarányu sitanfolyamot szer
vez az idén Meg kell kérdezni a 
fiukat — mondja Slevenszky — ők 
erről többet tudnak

A fiuk — Nagybánya sisportolói 
— szívesen és elragadtatással be
szélnek el mindent

— Az idén — mondja Mersei Jó
zsef — a nagybányai OSP, a Mára- 
marosszigethez közelfekvő Totosbá- 
nyán — december 27 és január 5 
között — rendezi meg a szokásos
nál nagyobbarányu si tanfolyamot.

Áz 'OSP, hogy mindenki számá
ra megközelíthetővé, elérhetővé 
gye ezen a tíznapos tar. loiy; 
való résztvételt, a Nagyb' nyuw»- 
Nagybányáig való autóutazi s és min
den egyéb szükséges ellátó: 2500 lej 
költségét, élelmiszerben — krumpli, 
káposzta, hús, olaj, zsír sto. — va
gyis természetben is elfogadja.

Milyen lesz a tanfolyam egy 
napja? ,

. Természetesen. . sportszerű , —- 
mondják a fiuk. A reggel 3 órai 
felkelés utáni torna és reggeli, után,

tan- 
bá- 

üze-
Nagybányáról és a 

vidéki bányáitól, 
sok munkásifju jelent

részére elemi oktatást,

lesikló pá*

tanfolyam 
nagybányai

>

jól si’eertílt asz'a'l tenkz- 
verSanyi rendezett 

a KKASE
KOLOZSVÁR. — A magánalkal

mazottak Szakszervezetének sport
osztálya. a KKASE. most rendezte 
meg első gyermek- és ifjúsági tenet- 
ségkutató asztali tenisz versenyét, 
mélyen 25*ön  vettek részt A gyer
mekversenyben első lett Harasztosi, 
a Gutenberg igen tehetséges 13 éves 
versenyzője 2 Bacsó és Bázsa 3 
Schiffer. Zádor és Papp. Az ifjúsági 
versenyben- 1. Schvábi KKASE. 2 
Kunkuti Fások 3 Migno KKASE.

Itt említjük meg, hogy Kolozsvár 
asztali tenisz válogatottja szomba
ton Aradon, vasárnap pedig Temes
váron játszik a város válogatottjá
val. ;

ellátás szervezése is folyamat
van.

pedig elméleti oktatás is. Este ki
lenckor lefekvés.

A szórakoztató pihenés, az orvosi 
felügyelet, a szakszerű oktatás és 
minden egyéb szükséges ellátás fon
tossága mellett, a tanfolyamon 
résztvevők politikai felvilágosításá
ról sem feledkezett meg az OSP. A 
nagybányai RMP járási szervezeté
nek aktivistái, a színpaddal felsze
relt kulturbázban előadásokat tar
tanak s a tanfolyam résztvevőivel 
együttesen kulturdélutónbkat rendez
nek ott. : ■

A minden érdeklődésre számod 
: ígérkező

tanfolyam zárőünnepélyén lezajló 
versenyen kitűntek értékes dijakat 
s a résztvevők miden egyes tagja 
pedig emlékérmet is kap. ■

SVBADAN1.

A szovjet versányzők is
risztvesznek a srágai f® iskolai 

téli világ bajnokságokon
PRÁGA. — Az 1949. évi főiskolai téli világbajnokság megrendezé

sének jogát Csehszlovákia kapta meg. A versenyeket .január 29— 
február 0-a között Spindlerov Mlym Karleonoseban rendezik .meg. A 
főiskolai téli világbajnokságokra eddig 12 ország versenyzői neveztek 
bé, élükön a világhírű szovjet főiskolás versenyzőkkel, akik most el- 
sőizben vesznek részt a főiskolai világbajnokságokon.

A csehszlovák kormány mindenben támogatja a versenyek megrea' 
dezését, melyre dr 1. Krasny kapott megbízást a kormánytól.

A Dermata jégkorongcsapata 
Marosvásárhelyen

BE ĂC—Árad
válogatott

kardvivó mérkőzés less va- ~ , , . ,
Kolozsváron az NB vívóba;- ,^?OL?2?YAíb , A labda™8°

Idény befejeztével, december 12*én  
országszerte megkezdődnek a jégko*  
----- ! mérkőzések küzdelmei. A 
Dermata csapata, mely már napok 
óta megkezdte edzéseit a bőrgyáriak 
pályáján, vasárnap már Marosvásár
helyen játszik a RATA ellen barát- barátságos 
ságos mérkőzést, 
téli idény első mérkőzésére a követ-

Szombaton tárttá fúziós MöwüSését 
a BEAC es sz U

tőr és 
sárnap 
nokságok küzdelme1, során -A Der
mata Nagyváradon, a bukaresti 
Hadsereg csapata pedig Temesvár 
ron szerepei Bukarestben a RNK 
Állami Bank a Dodeanu ellen mér
kőzik meg

Nagy formában ix1.es 
számú Magyar FfuHceum 

és a Gépipari kosár, 
labda csapata

kező összeállításban utaznak:
Kapuvédők: Brautigam és Miklós 

Hátvédek: Adorján és Duka. Első
csatársor: Raduch, Turcu, Kovács 
Vilmos. ' Cserecsatársor: Szöcs, Te*  
lea, Szabó és Pusztai.

A .Dermata—RATA visszavágd
jégkorongmérkőzés de*  

A bőrgyáriak a cember 19-én lesz Kolozsváron.

KOLOZSVÁR, — A „Világosság 
Kupa-* keddi fordulójának lejátszott 
mérkőzései a következők:

1. sz. Magyar Fiuliceum—Kereske- délután 5 órakor tartja fúziós kőz- 
delmi 65:6 (39:0). A Magyar Fiuli- gyűlését az egyetemi klinikák nagy- 
ceum csapata nagy formában játsz- termében, 
va nyerte meg mérkőzéséi.- Kosár
dobók: Danszky 33, Bajka 16, Fodor 
6, Aszalós 2, Janka 2, Szabó 2, illet
ve Szakács 2, Szász 2, Végh és Ne
mes. Vezette Kapitány és Köves.

Gépipari—3. sz. Román Fiuliceum. 
49:5 (25:5). Fölényes győzelem. Ko- 
sárdobók: Szilassy II. 21, László II. 
12, Germán 6, Szilágyi 4, Szabó 2, 
Gecse 2, illetve Címoca 3, Negrea 2. 
Vezette: Schilllng II.

2. sz. Magyar Fiuliceum B.—1. sz. 
Román Fiuliceum 34:21 (15:14). A 
nap legszebb és lcglzr-ilmasnbb mér
kőzése. Kosárdobók: Nagy 13, 
Bzdnch 6, Kürthy 6, Sárosi 5, Szi
lágyi 2, Kócskeí 2, Illetve Chiorcan 
14, Supuran 4, Culbus 3.

Szerdán délután 3 órakor csak egjr 
mérkőzés kerül lejátszásra, az 1. sz. 
Magyar Leánykc.reskeddmf Iskola 
az Le. Magyar Leányilaeum B. 
csapatával játszik.

KOLOZSVÁR. — A Bolyai Egye
temi Atlétikai Club és az Univer
sitatea december ll-én, szombaton

A két egyetemi csapat 
uj neve: Clubul Sportiv Universitar

Cluj, vagyis a Kolozsvári Egyete*  
mek Sport Egyesülete. A szombati 
közgyűlés előtt, a két egyetem spor
tolói ma, csütörtökön este 9 óra) 
kezdettel nagy egyesítési bált 
rendeznek a Diákház összes termei
ben.

n 2 szánra Magyar nn'’ceiim is az 1 számú 
Leányhereskedelmi veza a „ViJísosság-Kupa" 

küzdelme.ben
KOLOZSVÁR. — Szerdán dél

után csak egy mérkőzést játszottak 
le a „Világosság Kupáért-'. Az 1. sz. 
Lcánykereskedelmi 24:12 (B:7) arány
ban győzte le az 1. számú Magyar 
Lcányliccum B. csapatát. Kosárdo
bók: Késs KI, Giö-.li 6, Barin 
rosán I. 2, Maro.-án TI. 2, 
Tapodi 5, Aibon 4 és Necg 
ze'.tc László és Szilassy.

Az eddig lejátszott mérkőzésal: 
után s „Világosság Kupa" állása a 
következő:

A fiuk versenyében: 1. 3. ■&

4, Ma
illetve 
a. Vo-

Magyar Líceum A. 2. 1. sz. Magyal 
Líceum. 3. 2. sz. Magyar Líceum 
B. 4. Bőripari. 5. Gépipari. 6. 1. sz. 
Román Líceum. 7. Kereskedelmi 3. 
3 .-wu Román Liccum.

/I leányok versenyében: 1. 1. SX 
Kereskedelmi. 2 2. 'z. Kereskedel
mi. 3. t. sz. Lcánylfccum A. 'I. 1. 
sz. LcanyHccuin B. 5. Leány Ipar
iskola.

Pénteken két mérkőzés kerül le
játszásra. 3 órakor Kercskcdc’ml— 
3. sz. Román Líceum. 4 ómkor 
Ipari— 1. «. Magyar Leányliccum B.



RoKonszenvllInieléssel 
ért véget
«8 kraesnai tíráti 
RDNSs meelingjef 
« ludapesti világ*  
gy'ilés tissteletére

KRASZNA (Tudósítónktól) — 
Mint mindenütt az országban, 
a Demokrata Nők Világszövet
ségének 11- kongresszusának 
időpontjában Kransznán is ün
nepi ülést tartott a RDNSz 
Szervezete, melyen éltették mind
azon eszmékért harcoló nőket, 

‘ kik az elnyomó imperiaüzmus-

ÁKOS. — Az újfajta, sárgára fes
tett, ládaszerü gépkocsi a lelkünket 
is kirázta, amire magunk 
hagytuk a dombokat. Kora hajnal
ban indultunk el Zilahról, 
megérkeztünk A!sószopor:<a,

mögött

s mire 
_____  . , ahol a 

nagy alföld találkozik a Meszes lan
káival, már a reggeli napfényben 
csillogott a hó.

sál szemben a világbékére tö- A malomba mentünk, megszemlél- 
rekszenek. Az államosított Czu- tűk a raktárban tárolt búzát.. Rend- 

' fai féle mozihelyiségben — a 
Kuliurotihonban — délelőtt, a 
RDNSz tagjainak, intézetek, pár
tok résztvevőinek jelenlétében 
nagygyűlést tartottak, ahol a

■ . .diszelnökség megválasztása után 
,. Sámuel Ernőné elnökölt s meg

kezdődött az ünnepség-
Először a járás RDNSz titká- 

'' ra — egyszerű román paraszt- 
asszony, Sfat Maria — olvasta 
jel azt a versét, melyet a buda- 

*■,■■■■ pesti kongresszus üdvözletére 
Ezető't pár évvel december 

• elseje a Szilágyságban is a ro.'
■ -? mán soviniszta kilengések dá'u-

ma volt- íme. most december 
<’• : -elsején :■ románnyelvü üdvözlet 

^hangzott el Budapest, felé.
- Ezután Klem Miksáné magyar 
nyelven beszélt a világgyülés 

~í .í~:óriási szerepéről, rtuijd a RMP 
..nevében Dávid Constantin ins-

: -pektör, a FP részéről Bejan Ni- 
-„- colaie- a MNS2 nevében Szabó 

Dénes elnök, a Vegyes Szak
szervezet részéről Kocsis László,

■ :■■ ■ .a- járás nevében Raliu Dumitru
főszolgabíró az iskolák nevében 

■ Gudea Ecatarina és Fazekas Já
nos igazgató, az ARLUS részé
ről dr. Gudea Gheorghe, a CDE 

; , nevében Klem Miksa, az ifjú- r„ „
- Í - s sáa nevében Rimőczy Gábor be- építeni a gá*iat.

szél--,., . Árván, amit a völj tulajdonos elhanyagolt.

Keveset időztünk, tovább folyta'tuk n: kezdett, újabb és újabb kísérletek 
utunkat. Ákosba mentünk. Tt is után, •
soitra látogattuk a raktárakat — a

ÉPÍTSÉK ujja a GÁTAT!

Az ákosi malmot nemrég államosí
tották. Elhanyagolt állapotban ke
rült a nép tulajdonába. Ezt még ma 
is magán viselj a berendezés A gép
terem nincsen kellő módón - tisztáni- 

. tartva, a motorra .vastagon rá van 
égve az olajjal keveredett por, így 
— a kezelés hiánya miaH — nem is 
csodálatos az, ha nehezen indult a 
gép, az viszont súlyos mulasztás, 
hogy ennek következtében az őrlés 
is műiden nap későn indul meg.

A malom mögött folyik a Krász- 
"tia. Valamikor korszerű vizduzza«z- 
tót építettek ide. A háború azonban 
megrongálta s ma a betonlapok alatt 
folyik el a Kraszna vizv az in
gyen hajtóerő. Nem kéne több, mint 
egy vasúti kocsi cement, s ezt a? • ... - , , . , - . . -■ ,■
ingyen erőt a nagyerejü turbinák raktárt 1S* A a falu vegén
felé lehetne terelni, Kevesebb lenne 
az üzemköltség, meg a motorral sem ■ 
kér*j  órákat elkínlódni, amíg ho-

megcsinálni "S; 1OO—1OO vagon, kukorica
felé lehetne terelni, Kevesebb" lenne

UJ KÖNYVEK
Xz Á.Iami Kinykiadí magyarnyelvű 

uj kiadványai:
,v- Megjelent: Kovái Lőrincz: ARADAT

--...■■■■ ,'Á‘.dolgozó földművesek élete a földésuri-tökés Magyaronszágm a' 
I Jasizmus kibontakozásának ás tobzódásának a korszakában. A régány 

Mágyaromágnak a Vörös Hadsereg általi felszabadulásává! fejező--' 
<Hk- be. ..

Az Állami Könyvkiadó magyar osztálya a kétkötetes regényt 
’ 972 oldal — 540 lejés áron hozta forgalomba. '

Á napokban megjelenik: Horváth István; ^MENYÉT
A népet sanyargató gögö3 király hiába igyekezik az udvarában 

levő szegény fi Jegenye révén még több kincset kicsikarni alattvalóitól, 
me it Nagybácsi, a hatalmam ember, aki tulajdonképpen magát a nép 
erejét jelképezi, „úgy megmarkolja a királyt, hogy egybe elszárad a 
kézében". A történet ízes fordulatai a népi mesemondás ujább és újabb 
oldalait csillantják meg-s alkalmat adnak a lejegyző Horváth István-- 

> uak.- teljes Írói készrége mrgmuta‘ásá n. ‘
FÜLLENTŐ GERGUCZ ÉS MÁS NÉPMESÉK

Az Állami Könyvkiadó régi niány kiküszöbölésére vállalkozott, 
amikor kötetbe gyűjtötte romániai^ magyar mesemondóink legjobb me
sélt. A versekben csengő vagy szép magvar prózában beszélő tötténe- 

’ ték a képzelet, vált ozatornál változatosabb tájaira vezetik az olvasót, 
Megmutatják neki a vizcseppben az egész világot, az állatok között az 
egymás megsegítését, a véső és a tón vitáját, Peti esetét a fékenővei, 
a számok vetélkedését, az első munkábaállás kalandjait. A történetek 
különösen izgalmassá válnak akkor, amikor visszakanyarodnak m'^tairi 
világunkba, a valóság eseményei és tárgyai közé.

Tlorváth István—Sípos Bella:'AZ OKOS MACSKA
, ., .Két. különböző táj különböző mesemondói kerülnek össze, hogy toll

bamondják az Öregek szájából hallott-régi mesékét. Ennek megfelelően 
. . Ta ipcsík is különböznek e'rvmás'ól. De abban valamennyien' egyeznek, 

hogy tisztán és világosan tükrözik a falusi dolgozó földmüvesség ke
mény életét és bátor küzdelmét a szebb, igazabb világ' megvalósítása 
érdekóben.

TÜSKÉS DCWC1 KALANDTAl
állatok szerenelnok, barátságos ók meleg lények. a me.E könyvben állatok szórendnek, barátságos ók mole? lényok. a me- 

tók legrégihh ő«oi. Tii’kós Donéi, a siindisz.ná. már a könyv elején kod- 
vök. mulattató bnrá'unkká vá ik s fizmarad végig a különböző tréfái, 
ndám kalandokon keresztül. Mnsnt'escu Vlnd. aki bolgár eredetiből 
dolgozta át a meséket román nyelvre, egyszerre megtalálta a gyermek- 
olvasók szivéhez vezető utat. Marton Lili pedig, a kalandok magyar 
fordítója, közvetlen és tiszta irodalni nyelven tolmácsolja a szöveget.

„AZ OROSZ KÖNYV"
n óik lopódiává bővülő „Népszerű tudomány" sorozatában két újabb ér

dekes kötet jelent meg:
V. Orlov: ELBESZÉLÉSEK FONTOS SEMMISÉGEKRŐL

V. Orlov „nz irodnlom terén ia fcltnláló" — mondja a könyv elő
szavában Tljin —, mert eredeti és szokotton témákat fedez fel. Orlov, 
w, iró és a föltaláló mesél s nz olvasó kezdi másként látni a világot: 

nhotry a modern tudomány liítj-j,
Mnllnovazldj: AZ EMBERI TEST ÉLETE ÉS SZERKEZETE

A tudományos a'npossággn! mcg’rt, do az előképzettség nélküli ol*  
■ri»f> részére Is könnyen érthető érdekes munka, feltárja mindazt, amit 

; a korszerű orvostudomány az emberi test alkatáról és működéséről ismer. 

megye főnök,’ Mectóa Miron latoit 
vendégül ellenőrző körútja során —, 
majd a malmot néztük meg.

Szilágyság egyik legnagyobb mü? 
malma s egyik legnagyobb üzeme ez. 
Korszerű, az örlőmüvek mellett 
olajpréssel is fel van szerelve.

A géptéremljen találtuk az embe
reket. Azon fáradoztak éppen, hogy 
a hatalmas szivógázmotort, amely a 
malmot és a villanytelepét hajtja, 
begyújtsák. Nehezen ment a munka,

A nspqpp
(Szemelvény Orlov V- ,.El

beszélések fontos semmiségek- 
ről“ cimü müvéből- Megjeleni 
,,Az Orosz Könyv" népszerű 
tudomány sorozatában.)

., í Amikor süt a nap, az edényben
fekszik, a Sxútmár fele vezető ut í p.í2 megmelegszik/ mml a
mentén. Udvarán két traktor rozsda- é fr;ssen fejt te} Mégis, a víz nem 
sodik a hó alatt Az egyik után góp-1 a nopon _ annyira a
eke is van kötve, azt is vastagon) nQp tudja megmelegi'eni. 
lepi be a tél fehéf takarója. Meg-e ................ •• ,
kérdeztük, hogy miért nem viszik 
gépszínbe 1

— Meri nincsen — volt a válasz.
— Akkor miért nem takarják be 

deszkával? — kérdezte a megyei ke- 
réskedc'mi igazgatóság vezetője.

Erre csak vállvonogat  ás volt a fe-

Ha hirtelen valamilyen katakliz
ma következnék s egyszerre tíz 
uapszerü. égitest jelennék meg s 
mindegyik jütne, mindegyik per
zselne — akkor egészen más ten
ne a helyzet, akkor az edényben 
levő víz feljőve

Igen, de honnan veszünk annyi 
.,napot"?

Mégis megtehetjük, hogy több 
nupkorong keringjen az edény fö
lött, mégpedig akként, hogy több

• A

ben volt minden, gondosan tárolják, • . ?- •t, • ■ -------  - ----  m -------------- lupro cMK-vapvwiwțaia® vu*v  a

’elet « ugyanazzal vették tudomásul 
a megóvásra, a betakarásya irányuló 
utasítást is''a telep lakói. Kiderült, 
hogy az egyik ?ép nem a telep tulaj-j fükrö77eszünk 7gymás 'mellé-^á 
dona egy nagygazda: Rloska György) tükröket úgy kell elhelyezni, hogy 
birtokában van.. Az nem ^cn törődik ™ láthatná, minél több
vele, hogy marja-e a a ^'aJc*(  napot észleljen, egyet az égen, á
tors, vagy sem? Ez látszik abbo.J többit a tükrökben. Ha az ember 
hogy az udvaron hagyja, lehet kés?-? sz^2 tükröt rendezne el éképpén, 
akarva. Ki lát bele egy zsirosgazda fákkor a tükrökben stáz égitestei

A malom kezelőt azt kérték ;ș mér 
gyefőnöktől, hogy engedélyezze az 
o-lajprés üzembehelyezését, amit né
hány hónappal ezelőtt pecsételtek 
volt le. Azzai indokolták kérésüket, 
hogy a kisajtolt mag héjjá! fütésto 
tudják felhasználni, 300 méter fát 
tudnak megtakarítani egy esztendő 
alatt Mechiu Miron megyefőnök 
utasítást adott'arra, hogy oldják fel 
a pecséteket, kezdjék meg az olaj- 
sájtolást, hogy a visszamaradó m-g- 
héjjal pótolni tudják á hajtóerőt biz
tosító üzemanyagot.

MIÉRT ROZSDÁSODIK
' A KÉT TRAKTOR? _____________ _ __

Elmentünk megnézni a községben pouod'janak a megvalósítások. És m- 
lévőj gazdásági telepen elhelyezett porodnak is!

leikébe, hogy mí folyik abban, ami- 
koT arról van szó, hogy a nép, a 
dolgozók felemelkedését szolgáló be
rendezéseket kell megőrizzen?

A Magyar Néni Szövetség szerve
zetében nem találtuk meg a vezető- 
i-. t „j.p, napközben ügyes
bajos dolgaikat végzik. Indultunk to- 

,.^-za Zí.ahra. Útközben arról 
beszéltünk, hogy» sok még a tenni
való. Tudja e:Á a hép is. Nagy, a 
mozgás faluhelyen, nagy az akarás 
és folyik n munka, hogy ezen ke
resztül fogyjanak ’a tenniv-lók, sza-

(ék.)

KOLOZSVAB. — .
/ gyűjtési munkálatok során a be

gyűjtésre kijelölt 70 vagor.napra- 
forgóból 62 vagonnal éj a 2U3 vg- ______ _
gon burgonyából 188 vagonnal hivatalos áron
gyűjtött be eddig a Romoereal Ko- 
tozs megyében, A napraforgómag 
begyűjtése a hidegebb időjárás el-

' lenére is tovább folyik december 
•' 20-áig.- .. ■ I

Legutóbb a kormány Kolosa és
Torda megyék részére 100—100 

----------- —4 6.5 lejért meg
kezdték, Kalota, Hunyad és Gya
lu vidékén.
kiutalt 20 vagon kukorica orlesoț 
folyamatban van.és a kiosztást a 
Somosul állami kereskedelmi vál
lalat végzi. 1

találna s az égen mindössze egyet- 
af Az edényben levő viz forrna, fő- 
-•? ne s a gőz felhőket alkotva törne 

ki belőle. Az ember kénytelen 
lenne behunyni a szemét, ha mesz- 
súről nézné is e jelenségefj. száz 
fényfelület tapad az edényre és 
melegíti a vizet-

A mérnökök gőztermelő :map- 
gépet készítettek. Hatalmas ha
rangvirághoz hasonilt- Gőzkazánt 
tükrökből szerkesztett koszorú 
övez, a kazán a porzóhoz hason
lít. A koszorú a nap mozgását kö
veti. A napsugarak a széles, ko
szorúra esnek, fényük a keskeny 
kazánba, a porzóra verődik.vissza.

1700 tükörből áll a szirom; 1700 
visszatükröződő sugár tapad. ■ a 
porzókazánra- 1700 égitest veszi 

1 körül a kazánt s tükrözi a fényt,
A víz a kazánban napkeltétől nap
nyugtáig főtt, a feúzabadult . gőz 
'.'■'Ha rnihd ilyen. ’, virággal*  ultet- 

nők tele a Szaharái, az igy. nyer- 
^dkeSts^Nem1^ 

szükség sem szénre, sem petró
leumra, sem fára. A gép minden 
költség nélkül dolgoznék s hatal
mas szivattyúkat hozna moz
gásba-

A Kolozsvár részére( jffy dolgoznának a nap szóródó 
i.cnn Ifnbnnon -XvL&itaj 8U$(LT&Í

’ A gépkezelő tréfásan aztmond- 
■ hatná, hogy az ő gépe nem 15 , lő
erővel". hanem 1700 ^napsugár 

! erővel" dolgozik-

Télire is bebiztosították
a szói jel ipar lolrozoll lermeíéji len Jüieíéí

A szocialista ipar már a mult 
év végén elérte a háború előtti 
termelés színvonalát, az idén pe*  
díg ezt a színvonalat 17 száza
lékkal túlhaladta. Ezt a sikert, 
amelyet joggal nevezhetünk az 
ötéves terv döntőjelentőségü 
harmadik évében elért egyik 
legje'entősebb győzelmének, a 
szovjet nép mérhetetlen lelkese
dése és szocialista munkalendü
lete tette lehetővé.

Miután biztosították a terme*  
lés folytonosságát és rendszeres
ségét, a szovjet ipar már az idei 
év első hónapjaiban megkezdte 
a tervelőirások túlszárnyalását.

A Szovjetunió iparának ter
melési előírásait az év első ne
gyedében 102 százalékban, a 
másod k évnegyedben 106 szá
zalékban, a harmadikban 107 
százalékban teljesítették- A ter
melés ütemének fokozódása 
megteremtette a feltételeit az 
1948. évi termelési előírások idő 
előtti teljesítésének és lehetővé 
tette, hogy az ötéves terv negye
dik évében további sikereket ér
jenek el.

De a győzelem nem jön ma
gától. az*  ki kell harcolni — 
mondja Sztálin.

Mint Ismeretes, az ötéves terv 
többek között előírja az évsza- 
kok változása folytán beálló

veszteségek és a termelés csök
kenésének kiküszöbölését.

Az idei év első negyedében» 
az elmúlt évek termelés: színvo
nalához mérten semmi vissza*  
esés nem mutatkozott.

Az ipari munkásoknak az a 
feladata, hogy a tél folyamán 
biztosítsák, a termelés magas 
színvonalát- A cél eléréséhez az 
ipar legfontosabb ágaiban mi*  
nél tökéletesebben kell megszer
vezni a munkát. így például 
ahhoz, hogy á fémiparban biz
tosíthassuk a téli hónapokban a 
Martin-kemencék zavartalan mű
ködését. idejében gondoskod
nunk kell megfelelő mennyisé
gű ércről, szénről és más anya
gokról. A vnsipar zavartalan 
működésének biztosításánál fon- 3 
tos szerepet játsz k a vasút ia. 
November hónap első felében a 
vnsiparnak szánt anyagok és 
félgyártmányok berakodást ter
vét 105-4 százalékban teljesí
tették-

Az idén a gyáriparban egyre 
jobban növelték a minőséget, 
fokozták a termelést, csökken
tették az önköltségi árakat és ál
talában minden téren túlszár
nyalták a terveiőirásokat.

A célk'tüzésck 
nemzet gazdaság 
mozgósítani keli-

A szovjet ipar biztos léptek
kel halad a Szovjetunió gazda
sági fejlesztésének utján. Az 
ország gyáraiban, üzemeiben, a 
bányákban uj lendülettel foly
nak a hazafias cselekedetekre 
ösztökélő szocial sta versenyek-

A kommunista építkezés mód
szereit egyre szélesebb vopalon 
alkalmazva, a szovjet munkások 
a téli hónapokban is biztosítják 
majd a gyárak munkalendüle
tét, idő előtt teljesítik a terv elő
írásait és ezzel biztosítják az öt
éves tervnek négy év alatt tör
ténő elvégzését, valamint a szo
cialista állam gazdasági életének 
fokozatos megszilárdulását,

(Az Izvesztlából )

Olvasd, 
terjcsxdf 

támogasd

a „Világossáű“-(ií
piéréséhez a 

össze*  erőit VILÁGOSSÁG | 7



a Magyar Népi Szövetség 
máramarosi tevékenysége.

mAramarqssziget. — A 
Magyar Népi Szövetség tisztújító 
választásai uj és egészségesen 
megtisztult szellemet eredményez
tek a szervezeti életben. A szer
vezet élére a dolgozókból került 
vezetők, a rendelkezésre álló — 
arányiag rövid idő aiatt is — 
szép eredményeket értek el, ami 
a tagok létszámának állandó emel
kedésében nyilvánul meg. A 
MNSz uj vezetőinek sikerült ál
landó és szoros kapcsolatot te
remteni a máramarosi dolgozó 
magyarság. széles rétegeivel és 
jelenlegi fáradozásaik arrairá- 
nyúlnak, hogy ezt a kapcsolatot

Apréhirdetés szavanként 3—5 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 ízéig 30—50 lej. Áliástkeresőknek s&avaaké&t 1 
bj. Cim > kiadóban és jelisés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

a szórakoztatfisra alkalmas, túl' ADÁS-VÉTEL 
nyomórészben kétes értékű müvek 
helyett a MNSz színjátszói ma 
már a haladó szellemű és művészi 
értékű alkotások felé fordultak.

December 12-én Józsa Béla em
lékestet rendeznek a máramarcsi 
MNSz színjátszói. Az emlékestet 
nagyobbszabásu sajtónappal kö
tötték össze. A színjátszó csoport, 
Sarknál Gábor közművelődési fe
lelőssel az élén, megkezdte a de
cember 30ri ünnepi műsor össze
állítását. Erre az ünnepélyes al- 

‘ kalomra, mely Népköztársaságunk 
első évfordulója, komoly és igé- 

_ nyes, nagyobbszabásu színpadi
még szorosabbra fűzzék, valóra -müvet fognak előadni, 
váltva a MNSz Csíkszeredái ha- A megvalósításra váró tervek 
tározatát és a MNSz-t valóban a között szerepel többek között az 
dolgozó magyarságot felölelő népi - „Utunk" baráti körének megala- 
szervezetté tegyék.

A fokozott szervezeti élet mel
lett egészséges irányban fejlődik 
a máramarosl MNSz kulturélete ■ 
is. A színjátszó csoportnál eddig 
szokásos könnyű fajsúlyú és csak

kitása is
Mindenesetre az a tervszerű és 

lelkes munka, amely a márama- 
rosi MNSz szervezetet áthatja, 
biztató ígéret a további komoly 
fejlődésre.

Autóbaleset érte .

INGATLAN-LAKÁS
ELADÓ egy kitűnő női Singpr.ELUTAZÁS miatt I szoba, kony- 

varrógép, egy szekrény és két tali ^ás lakásomat sürgősen átadom, 
x— Ar .i.„ Maloasa- . ,

- 7188 benne levő bútorok olcsón eladók. 
7213

HAZAT, telket, öröklakást gyor-

Bihar megyefőnökét.

KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruha, fátyol és 
koszorú eladása é® kölcsönzésé nagy 
választékban az Orchideánál. Dózsa 
György-utca 22. F.

CSECSEMÖMÉRLEGET keresek 
bérbe; Tamás, Rákóczi 21. Cír .69

ELVESZETT egy karórá Dacia- 
utca és Zsidókór ház között. Megta
lálója adja le a Tfecia-utca 3. szám, 
ajtó 1, jutalom ellenében. 7215

MENYASSZONY! ruhák, fátyolok, 
koszorúk, szőrmekeppek kikö’.eaön*  
zése. „Dáhlia Müvirágszalon1'. Horea 
ut 35. . Gy. 181

MAJDNEM, uj, 42-es sibakancsot 
elcserélnék 43-as magasszáru cipő
vel vágy eladnék. Varga, Cosbue 
(Bem)-utca 1. 7233

CSÜTÖRTÖKÖN, 2-án reggel á 
8-as autóbuszon felejtettem aktatás
kámat; ,3000 lej értékű számlabélyeg 
és üzleti könyvekkel. Becsületes 
megtalálóját 4CÖ0 lej jutalomban ré
szesítem. Cim: Seregi Tibor. Targu- 
Mures, Str. Kodály Zoltán . 11. ■ 7259

KI TUD RÓLA? Bálint Endre 
honvéd 26/2 gyalogezred II. zászló
alj, Dés, 1944 őszén Eger begynél 
fogságba esett. Értesítést kér édes-

óra, felet és egészet ütő. Maloasa- 
utca 11. (Kőmálalja.)

ELADÓ teljesen jóállapotban lévő Pasteur-utca 49. 
kereszthuros rövid koncertzongora. j--------- •
(Czapka-Wien.) Megtekinthető Dézs- -san ak^'’eladíirbrköÍtöXeta
ma-utca 40. 7174 hgzaț. venni. iratait lemásolni, fór-

KIS konyhakredenc, két vasagy țju;jon bizalommel Vulcan irodához, 
sodronnyal, 3 ajtós szekrény, ‘asztak Molotov 24. Telefon: 12—64, Erős 
Marx Károly-utca 14., üzletben. 7224 központban sürgősen eladók minden

SINGER karikahajós női varrógép elfogadható árért öröklakások, 6733 
olcsón eladó. Jugoszlávia (Petru Ra- , ,, „
resl-utca 26. 7206 HÁZ olcsón, sürgősen eladó. Has-

ELADÓ majdnem uj táska Írógép, deu (Kőkert)-utca 4. 7204
Wilson-utca 5. Délután 1—3-ig. 7221 BÚTOROZOTT szoba kiadó. Dió- 

PERZSAK, szekrények, 
komód, . damasztabroszok, 
Széchenyi'tér 19., II. em.

ELADÓ kalotaszegi kettős ágyte*  
ritö. Unió-utca 10., házfelügyelő .

- 7214
TÖLTÖTOLLJAVITÁS, eledás, fe

lelősség mellett. Méder Ferenc. Mo" 
lotoy 22 Gy. 3

GYÖNYÖRŰ kombinált szekrény 
eladó. Kálvin 25. i Megtekinthető 
12—5-ig. 7235

SINGER süllyesztés női varrógép 
eladó Féllegvári-ut 95. 7230

ELADÓ vadonatúj dobkályha, sa- 
mottal bélelve csővel együtt. Jókai 
16., házmesterné. 7191

LEICA 2.8-as Xennar lencsével, 
egy férfi látcső, olcsón eladók. Rá- 
■ - : - - - 7238

KERESEK megvételre két háripas

}éfőszotei: fogast,'' „Azpnpal," . .jel
igére. 7229

EREDETI Stingi zongora, kitűnő 
állapotban, Mária Terézia korabeli 
almárium (secreter) •Jftdók. tíorea- 
ut 23., titkárnál. 7234

aszta! furniros modem háló eladó. Cím a 
eladók.

■■ 7218
kiadóban. 7245

FŐTÉRHEZ közel, komfortos, ér
tékes házastelek,, haláleset miatt 
350.000 lejért sürgősen eladó. Bo- 
csánczi iroda, Unió-utca 10. 6733

-KERESEK azonnaira különbejá
ratu, központi bútorozott szobát, für 
dószobahasználattai, zongorabérlettel 
vagy anélkül. Cim a Kiadóban. 7233

UJ családi ház klinikák mellett, 2 -„=—a— ------ -------------
szoba, konyha 170.000.— Muresan, anyja, Bálint Endréné, Tordai-üt 54. 
Moților 9& 7231 . 7210

Halló:
NAGYVARAD. — Könnyen vég- hant. Az ablakszilánkok mély sebet'kóczi-35., hátul, 

zetessé válható autóbaleset érte dr. ejtettek a megyefőnök fején. i KERESEK megvételre Két narrpas
Befan Aurel bihari megyefőnök, Nyomban visszaszállították Nagy-|ab!akra függönyt, .modern csillárt, 
közigazgatási vezérfelügyelőt.

Bukarest felé igyekezett, hogy 
részt vegyen a fővárosba összehívott 
megyefőnökök országos értekezletén. 
Amikor a gépkocsi elhagyta Élesdet, 
sz egyik jkanyarban. a szükáéghíd balesetet. Șzeme fölött összevarrták

váradra,. ahol az államosított, volt 
„Irgalmas" kórházban azonnal mű
tétet hajtottak végre. Szerencsére 
komolyabb sérülés nélkül sikerült a 
megyefőnöknek megúsznia az autó-

»*•  ^5iJ M*  joaujcu UOJij «X BiUIVJCgUiU VaiCSClCl. OtrCrilXC lUJVlV UWJACVfllilaA I.I4Á+Á
elfltt,- * fagyott göröngyökön meg- a hosszan felszakadt bőrt és orvosi • VESZEK fayapce Didó .es 
_ ___ -________________________________ x______ ______ -i-i.__ -__ ikaövlót. Gyulay Pál 21. sz.csúszott a hátsó kerék, s az autó a vélemény szerint egy-két nap múlva 
sűrű ködben, egy utszéli fának ro- elhagyhatja a kórházát

i kagylót. Gyulay Pál 21. sz.

A Herbák János mQvék 
alkalmazottai 1848 december 11-én, este 9 órára hir
detett nagyszabású táncmulátsága a Diákház nagy
termében elmarad és 1948 dfiCȘiBb®»' h© 2S-Énf 
karácsony első naplón, este 8 órai kezdettel ugyancsak 
ü Diákház nagytermében lesz mégtarlva, amely alka
lomra ui meghioókat bocsájt ki a.rei dező$ég

A brádi Ásványtani Főiskolában 
befejeződtek a felvételi vizsgák 

BRAD. —- (Levetezí-n ktől.)
A Brádon létesített Ásványtani ■
Főiskolában befejeződtek a fel
vételi vizsgák, melyek mind a 
román, mind a magyar jelent- 

' kezők alapos félkészültségét 
igazolták. A vizsga eredménye- 

. ként a jelentkezők 90 százaléka 
. , ment át, még pedig figyelemre- 
: méltóan jő eredménnyel.

A főiskola igazgatójának, a 
vizsgabizottságban elnöklő' Bra- 
diceanu mérnöknek a demokra
tikus' szellemű vizsgavezetése a 
jelentkezők egyöntetű megelé
gedésével találkozott. A főiskola 
épületét egyébként. teljesen át
javították. Az előadások a bá
nya- és petróleumügyi miniszter 
jelenlétében kezdődnek meg.

SZÜCSGÉP eladó. Bánffyhunyad, _ 
Barcsai-utca 14. 7248

KOMBINÁLT szekrény, rökamié. 
eladó. Molotov 6., asztalos. 7247 

, FÉRFI télikabát, női bunda, gyer." 
mekbunda négyévesnek, gyermek 
lábzsák, díványok, eladók.' Egyetem 
utca 11., emelet 10. 7246

RADIÖ. modern, 3+1 lámpás, sür
gősen eladó. Szappan-utca 32. 7242

KARIKAHAJÖS varrógép eladó. 
Galamb-utca 20, ajtó 3. 7241

500"AS motorkerékpár eladó.' Ér
tekezni vasárnap. Marx Károly 48., 
hátul az udvarban. 1 . 7241

KERESEK férfi varrógépet bérbe. 
Florilor^ 7. . 7?40

n „nsznișâș" íiáLÜUT
1L akásfőre gteíefittése!» et (»»*

X.----

Nipellene? magatartása miatt 
elbocsátották állásából 

az ákosi adóvógrehajiót
Lehusta a csísmát egy szegény aatsony lábáról

cselekedte ezt, hogy a törvény szerint 
csakis olyan helyeken lehet végre
hajtani, ahol jómódban él az adózó 
és nyilvánvalóan rosszindulatból 
nem fizet adót. Boitor Vcronica po
di-/ dolgozó, szegény földműves.

Nápollenes magatartásának más 
•tanujcW. is adta a három tisztviselő 

tSsáre hajtották végre a tisztogatást Peres Pálnó szegény asszony lábé 
a megyei pénzüs-yi hatóságok. Az 
történt; utgyanía, hogy november 
3-án Boitor Veronika és férje belőt
tek Zíla hra. T á vol létükben Matei 
Ioan ákoíi. Grajdean Petru szo- 
por| végrehajtók, valamint Zug- 
ravtl Nb'o’.fm tisztviselő ndóvé-rc- 
hajtáa v&rett megjelentek a község
ben. TTázról-házra járva foglalásokat 
trr.’iközöl'ck azoknál, akiknek adótar
tozásuk volt.

Zugravii Niivüar adóvégrehajtó 
fclfofritctto Bojtod Vcronica házá
nak ablakát, bemászott mjtn több 
tárgyirt zálogba vett, maiil kihoz'a 
azokat B lakásból. Annak ellenére

ALSÖSZOPOR. — Az atsószopori 
járás pénzügyi szerveinek sorában 
csak most töriént meg a tisztogatás. 
Szükség volt erre, mert néhányan a 
tisztviselők közül 'népellenes maga- 
tartást tanúsítottak.

, Az elmúlt napokban Boitor Verő- 
nlca alsószopori lakosnak a fel jelen-

ról adótartozása fejében a csizmát 
hinták In.

S fcljolentósre a zilahi pénzügy- 
i»-r.i7íX»ivt.ó»á<r- vizsgálatot Tende.lt el 
Beigazolódtak a vádak. Zugravu. 
Nicoiae ndóvéir'-obajtót azonnal 
elbocsátották állásából, n kőt per
ceptori pedig büntetésből áthe
lyeznék’. Ezzel azonban nv'<’ nem 
fejeződött be az ügy, mert a zilahi 
pf'i-ü’vi'T-zrV.ósii .ífirar.'t külaött 
az ügyész 'égnek, amelyben kéri. lio,py 
a bűnötök ellen indítsák meg » bűn
vádi eljárást mert betörtek Boi’nr 
Veronica házába.

Szállítások Palesztinába
Ha'árldöre á'vrsz esoms'’n1átr» á'költözésl cikkeket, csoniigok ít, 
hajóval kózvctlenO! a HAIFÁI klkö öbc r.zálllta. A lég óbb 11- 
fó.elek mellett elvégzi az összes vám és szVIitásI fotmcilltáso'iat 

„Centrala Transport urilor” 
Snndil Mosc*
Btiknrc , OUuz-utc• 7 Telefon: 4,1133

1

tésíóTavilághírű.PARAGA2r-zai
2. Egér- éi poikőnyirtórt feülón- 

leges bétáit módszerrel
3- Elgom'&ósodolt épüiehészek

fa szerkezetek / padozatok, - sfh 
'"vegyi gombóllanilásót

• — ueouészmeimók szakértő veze
tése alatt — végez.

Felvételt helyt 
„Angyal” Drogéria, 

Dózsa-utca 23. Telelőm 11-7S

Zippzárak javítását, 
úgymint hócsizma, spencer rld:- 
kfll kosztüm s bármilym-peciá - 
munka javításit és átcserélését 

vá latom

L a Î t á r
clpö-kllnluca 
Szappan-utca 13

Hölgyek figyelmébe!
Haidnolón, hajteslés, elronlotl 
hajakat hrlyrf hozom.
Tarló» ondoálás villannyal,
DÓrzel és cecul ea.
Dmorfdll, szakszervezeti teejok- 
nab.hadtőzve^yebnebeselvlárs- 
nőbnek figyelmes bitizo'gá ás. 
Csak rövid ideia működők a 
Ham üzletiben. Molotov-utca 6.
Szíves pártfogást kér

ld. Musso Gyula

i

M
E
G
J
E

>A '

A

L

R

T
"Tt

MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG

....... .. ' ——
. F! G 1 EL L M!r i g i k l l m .

..... — .

Karácsonyi künyvajándék
, nagy választékban

KOVÁTS KÖNYVKERESKEDÉS
Március 6-utca 3. (Sz^ntegyház-ulea)

KITŰNŐ BOROK
kaphatók az ÜNNEPEKRE engross árban; 
liter nkent 120 Iától
Zamatos engedi és küküllőmenli borok

Martian <& Comp. borpince
S <•-1> ~ íer 1O, <-nu a’aP

Karácsanyra rulialisziilásnál
20^ árengedmény

CZINK-nél
GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁR, BRA&SAI.UTGA 7 SZÁM. Nr. ord- Clj. 350.
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